
Egy kép. Fekete-fehér, ketten vagyunk 
rajta, édesanyám és én. A karján ülök és 
mosolygok. Bal kezemben kulcsot szo-
rítok. Sikerült megszereznem, elégedett 
vagyok. Édesanyám nevetve osztozik az 
örömömben.

Az iskolában, húszéveseket figyelmeztet-
tem:

– Vasárnap anyák napja, ne felejtsék 
el megköszönteni édesanyjukat, nagy- és 
dédnagymamájukat, s továbbá azokat a 
hölgyeket sem, akiket Önök tettek anyává, 
vagy akár csak terveik vannak velük.

Ugye nem maradt el? A köszöntés, a 
viszontfigyelmesség anyák napja vasár-
napján. Bár tudjuk, hogy nem adhatjuk 
vissza mindazt, amit tőlük kapunk – ez 
egy felvett hitel, amit majd gyerekeink felé 
törlesztünk – mégis jelezni kell.

Jelezni, hogy észrevettük, értjük, érez-
zük, megkaptuk a segítséget, a támo-
gatást, a gondoskodást. Biztosítani őket 
arról, hogy ahogy volt régen, szükségünk 
van rá ma is, hogy törődjönek velünk, fi-
gyeljenek ránk.

Nem a hála, nem is a köszönet, sokkal 
inkább a szeretet visszfénye az, amit vár-
nak ezért. Hogy időt szakítsunk rájuk. 
Hogy érezhessék, még mindig fontosak az 
életünkben, mert szívükben továbbra is mi 
maradtunk a középpont.

Kisfiam mondta az édesanyjáról:
– Nagyon kedves – képzeletben hozzá 

fordulva – hát te neveltél, és ezért nagyon 
szeretlek.

Mi mindent kapunk az édesanyánk-
tól? A születés együtt megélt fájdalmával 
az életet. A tiszta, puha melegséget, a 
gondoskodást, a törődést. A biztonságot. 
A meséket, az énekeket, susogásokat. 
Meghitt együttléteket, bizalmas beszélge-
téseket. A simogatásokat. S ebből fejlőd-
hetünk derűt sugárzó, kiegyensúlyozott, 
magabízó felnőttekké. Ki másnak lehet 
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az ölébe bújni, s ott erőt gyűjteni, megpi-
henni, hagyva kalandozni gondolatainkat, 
vagy csak szemlélődni csendesen.

Verseket tanulunk tőle, játékokat. 
Nyerni és veszíteni tanít minket, elújságol-
hatjuk neki sikereinket, elpanaszolhatjuk 
bánatunkat, kudarcainkat.  Felnőve ba-
rátunk vagy barátnőnk lesz, majd egyen-
rangú társa lehetünk, hogy aztán idős 
korára mi gondoskodhassunk róla.

A legfontosabb tudomány, amiben 
édesanyánk forrás és minta, tanító és 
résztvevő, a szeretet. Először csak érezzük 
és megnyugtat, majd meg is tudjuk mon-
dani, mi ez. Visszük magunkkal életünk 
során, ha jól megtanultuk, építkezhetünk 
segítségével. Kedvest találunk vele, csa-

ládot alapozhatunk rá, és megkezdhetjük 
a törlesztést: magunk is tanítóvá válunk 
gyermekeink által. Ha tudunk, tanuljunk 
gyermeki létünkből, legyünk türelmeseb-
bek, figyelmesebbek.

A korinthoszi levél szerint a szeretet 
hosszútűrő, kegyes, nem cselekszik ékte-
lenül, mindent elfedez. A szeretet soha el 
nem fogy. Milyen jó ezt megélni, és milyen 
nehéz mindennek megfelelni. Nagy aján-
dék és utólag ismerjük csak fel, hogy így 
élhettünk. Mert a szeretet nem feltűnő. 
Természetesen jelenvaló. Éltet, mint a jó 
levegő, a friss víz, erőt ad, könnyűvé teszi 
a mindennapokat, segít túljutni a nehéz-
ségeken.

Ha fogytán van az erőnk, haza tudunk 
menni, töltekezni. Haza, ahol születtünk, 
ahol gyökereink vannak, ahol mindig vár 
valaki. Aki, míg hordott, vállalt bennünket 
látatlanul is, a szenvedéseken keresztül is. 
Aki leginkább elfogadó, hibáinkkal együtt 
is a gyermekét látja bennünk, és a miszté-
rium, az örök titok köti kezéhez kezünket.

Menjünk el hozzá, nyissunk be a vilá-
gába. Ugye nem maradt el a köszöntés, az 
ölelés, egy simogatás?

Mert csak ezt várják tőlünk, egy kis fi-
gyelmet, törődést. Hogy érezzék, nemcsak 
számukra vagyunk a világ közepe, hanem 
nekünk is ők az alap, amire építkezünk. 
Hát jelezzünk, hogy gondoskodásuk 
nélkül ma sem mennénk semmire, hogy 
szükségünk van rá, hogy hazamehessünk, 
a gyermeki felelőtlenség állapotába, hogy 
várjon valaki. Tegyük ezt meg, amilyen 
sűrűn csak tudjuk, nap, mint nap. Amíg 
csak tudjuk.

Egy kép, fekete-fehér. Édesanyám ne-
vetve nézi elégedett mosolyomat. Sikerült 
a kulcsot megszereznem. Biztos helyen 
vagyok. Szeretetben.

 M. J.

„Az anyaságot még megközelítőleg 
sem tudta szavakba foglalni senki. 
Pillanatokra átvillanhat egy-egy 
motívum, és az érzéseit kifejezni 
akaró anyai szív elragadtatásában 
sejtethet valamit a misztériumból, 
de lényegében talán örök titok 
marad. Mágikus erő, amely mér-
hetetlen szenvedéseken keresztül 
is hív és vonz, hogy alanyait olyan 
különös lelki készségekkel jutal-
mazza, amely még az érző-értelmi 
világban is csak a nő kizárólagos 
jutalma lehet…”

Mindszenty József: Az édesanya
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Pellérd Község Önkormányzata 
Képviselőtestületének ülése
2003. április 1.

A Képviselőtestület határozatban 
döntött a Kossuth Lajos utcai telkek 
kialakításáról. A döntés értelmében 
a Képviselőtestület 1000.- F/m2 áron 
külön-külön vételi ajánlatot tesz a ki-
építendő útra, az úttól északra és délre 
eső területekre, az ingatlan-tulajdono-
sok számára. Az ingatlanok vételára 
a költségvetésben az Önkormányzat 
rendelkezésére áll. Amennyiben a tu-
lajdonosok az árat nem fogadják el, a 
Képviselőtestület kisajátítást kezdemé-
nyez a területekre vonatkozóan.

A Képviselőtestület elfogadta az Ön-
kormányzat négyéves ciklusprogramját, 
mely majd lapunk következő számában 
kerül ismertetésre.

A jegyző tájékoztatatta a 
Képviselőtestület tagjait a népszava-
zás előkészületeiről, a Helyi Választási 
Iroda munkájáról, a szavazás rendjéről.

Döntés született a Szőlőhegyi Vízi-
közmű Társulat megalakulásának tá-
mogatási feltételeiről, a falugyűlésről 
és közmeghallgatásról, a falubejárás 
időpontjáról. 

A Képviselőtestület határozatot ho-
zott a Pécsi-víz Kistérség megszünteté-
séről, az ezzel kapcsolatos megállapodás 
aláírásáról.

A Brázay Kastélyparkban lévő épület 
további felújítására az Önkormányzat 
pályázat útján támogatást nyert, mely 
összegből az épület külső vakolására 
kerül sor. 

Falugyűlés, közmeghallgatás
2003. április 8.

Metzing József polgármester tájékoz-
tatást adott a falugyűlés résztvevői 
számára az Önkormányzat 2003. évi 
költségvetésének fő bevételi és kia-
dási forrásairól, a tárgyév fejlesztési 
célkitűzéseiről. Ismertette az újonnan 
megalakult Képviselőtestület négy-
éves ciklusprogramját, valamint a te-
lepülés rendezési terve módosításának 
fázisait. Első ütemben a rendezési terv 
módosítása elsősorban a Kossuth Lajos 
utcai telkeket érinti, melyet a polgár-
mester úr és a Településfejlesztési és 
Településrendezési Bizottság elnöke 

részletesen ismertetett. A rendezési terv 
módosításának következő üteme, újabb 
lakóterületek és iparterület kialakítá-
sának lehetőségét, a településközpont 
helyének kijelölését, míg a harmadik 
üteme a Szőlőhegy rendezését tartal-
mazza.

A közmeghallgatáson felmerült ész-
revételek leggyakrabban a közterülete-
ken tapasztalható rendezetlenséget, a 
járdák rossz állapotát, az utcákban való 
gyalogos és gépkocsival történő köz-
lekedés nehézségeit tartalmazták. Több 
felszólaló kérte a lakóövezetben műkö-
dő vállalkozások iparterületre történő 
fokozatos kitelepítését. Sérelmezték 
a községben engedély nélkül műkö-
dő vállalkozásokat. Kérdéseket tettek 
fel a résztvevők a gyógyszertári fiók 
működésével kapcsolatosan. Többen 
elmondták, hogy magas a lakossági 
szemétszállítási díj és szerintük kedve-
zőbb megoldás lett volna, ha a kom-
munális adó emelésével oldja meg az 
Önkormányzat a szervezett szemétszál-
lítást.

Szavazatszámláló Bizottság tagjainak 
felkészítése a népszavazásra
2003. április 9.

A Helyi Választási Iroda tagjai fel-
készítő megbeszélést tartottak a nép-
szavazás lebonyolításával kapcsolatosan. 
Részletes tájékoztatás hangzott el a sza-
vazás módjáról, az eredmény megállapí-
tásáról, a napközbeni információadásról 
és a felmerülő problémák kezeléséről. 

Ezúton is szeretném megköszönni a 
Helyi Választási Iroda dolgozóinak és a 
Szavazatszámláló Bizottság valameny-
nyi tagjának felkészült, lelkiismeretes, 
pontos munkáját, amelynek köszönhető 
volt az eredmény gyors megállapítása.

PR, Lobbi, Média Bizottság ülése 
2003. április 21.

A Bizottság a pellérdi kábeltelevízió-
hálózat üzemeltetéséről tárgyalt, mely 
hosszantartó vitává vált. A vita során 
felmerült a technikai eszközök tulajdon-
viszonyának, és az üzemeltetés módjá-
nak írásbeli megállapodás formájában 
történő rögzítése, melynek tervezetét a 
Képviselőtestület a májusi ülésén meg-
tárgyalja. 

Javaslatot dolgozott ki a Bizottság 
az utcanévtáblák és köszöntő táblák 
formájára, melynek mintaváltozata el-
készült, s amelynek elfogadásáról a 
Képviselőtestület szintén a májusi ülé-
sén tárgyal.

Településfejlesztési és Településren-
dezési Bizottság ülése
2003. április 23.

A Bizottság ülésén a telek-kialakítás 
és a rendezési terv módosításával kap-
csolatos feladatok kerültek napirendre.

Elsőként a Kossuth Lajos utcai telkek 
kialakításához kapcsolódó előszerződé-
sek megkötéséről és az érintett tulaj-
donosokkal való tárgyalás ütemezéséről 
tárgyalt a Bizottság. A Kossuth Lajos 

Önkormányzati események és ülések

Népszavazás – 2003. április 12.
Magyarország Európai Uniós csatlakozásáról ügydöntő népszavazással döntött a 

lakosság.

Az alábbiakban a pellérdi népszavazás eredményeit ismertetném és egyben sze-
retném megköszönni a szavazáson való részvételét azoknak, akik éltek szavazati 
jogukkal.

Szavazókör 
száma

Választásra 
jog. száma

Megjelentek 
száma

Szavazatok száma

igen nem

1. 852 371 337 34

2. 695 309 269 39

Összesen: 1547 680 606 73
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utcai telek-kialakításokkal párhuza-
mosan az Önkormányzat megkezdi  
az Arany János utcai kertek végében, 
illetve az aranyosgadányi út másik olda-
lán is az új lakótelkek kialakítását. Az 
ügyben érintett tulajdonosokat május 
közepére hívja össze egy tájékoztatásra 
a polgármester úr, valamint a Bizottság 
elnöke.

A Bizottság állásfoglalást hozott a 
település középpontjában lévő keres-
kedelmi-gazdasági övezet települési 
vegyes övezetté nyilvánításáról, melyet 
elfogadásra javasolt a Képviselőtestület 
számára. Állásfoglalásként kezdemé-
nyezi a testület számára a rendezési terv 
módosításával érintett ingatlanokra a 
változtatási tilalom elrendelését.

A Bizottság meghallgatta a polgár-
mester úr tájékoztatását a folyamatban 
lévő és az induló beruházásokról.

Képviselőtestületi ülés
2003. április 24.

A Képviselőtestület megtárgyalta 
Pellérd község közművelődési koncepci-
óját, valamint az abban megfogalmazott 
feladatok időbeni ütemezését. A kon-
cepció helyzetelemzést, az abban foglal-
tak alapján stratégiai tervet és operatív 
feladattervet tartalmaz. A felsoroltak 
szerint, tematizált vitában tárgyalták 
a képviselők a közművelődés területén 
adódó komplex feladatokat.

A Képviselőtestület döntött a 
Pellérdi Juniális megrendezéséről, 
melynek időpontja 2003. június 21. A 
rendezvény ebben az évben a szomszéd 
települések találkozójával bővül.

A bizottságok elnökei megtartották 
tájékoztatójukat a bizottsági üléseken 
elhangzottakról, ismertették állásfogla-
lásaikat, javaslatot tettek azok elfoga-
dására.

Az ülésen három rendeletet fogadott 
el a Képviselőtestület. Rendeletet al-
kotott a helyi építésügyi szabályok mó-
dosításáról. A rendelet a Kossuth Lajos 
utcai telkeket, valamint a Hősök útját 
érinti. Mindkét változtatásról a lakosság 
tájékoztatva lett a falugyűlésen.

Szintén a rendezési terv módosításá-
hoz kapcsolódik a változtatási tilalom 
elrendelése rendelet formájában azokra 
az ingatlanokra vonatkozóan, amelyeket 
a rendezési terv módosítása érint. A 
tulajdonosok egyéni határozatban ér-
tesülnek a tilalom elrendeléséről, mely 

a Földhivatalban bejegyzésre kerül és 
a rendezési terv elfogadásáig áll fenn. 
A várható időpont tárgyév szeptem-
ber-október hónapja. A Polgármesteri 
Hivatal elkészítette az Önkormányzat 
vagyonkataszterét, mely alapján elfo-
gadta a testület a korábban megalko-
tott vagyonrendeletének mellékletét, 
az ingatlanok tételes kimutatásával és 
értékének megállapításával. Ez alap-
ján naprakész kimutatás készült az 
Önkormányzat törzsvagyonáról.

Döntés született a Mecsek-Dráva 
Hulladékgazdálkodási Programhoz való 
csatlakozásról, mely program célja egy 
közel félmilliós lakossággal rendelkező 
térségben a szilárd hulladék kezelésé-
nek megoldása, EU-s pályázati források 
felhasználásával. A megállapodás aláí-
rására a testület felhatalmazta a polgár-
mestert. 

A Képviselőtestület határozat-
ban döntött a Szőlőhegyi Víziközmű 
Társulat megalakításáról, és vállalta 
azokat a költségeket, melyek a társulat 
cégbírósági bejegyzésével kapcsolato-
sak. A társulás létrejöttével megkez-
dődhet a vezetékes ivóvíz kiépítése az 
Ördögvölgy–Menyecskevölgy részeken.

Két pályázat saját forrásáról döntött 
a Képviselőtestület. Az iparterületi fel-
táró út megépítéséhez, valamint a ren-
dezési terv módosításához nyújtott be 
az Önkormányzat pályázatot a Baranya 
Megyei Területfejlesztési Tanácshoz.

Gazdasági Bizottság ülése
2003. április 29.

A Gazdasági Bizottság elsőként a 
Pellérdi Közüzemi és Vagyonkezelő 
Kft. 2002. évi munkájának értékelését, 
egyszerűsített beszámolóját tárgyal-
ta. A Kft. működésével kapcsolatosan 
több kérdés, vélemény fogalmazódott 
meg, hosszantartó vita alakult ki. A 
vita összegzése után a Bizottság ál-
lásfoglalásként javasolja elfogadásra 
a Képviselőtestületnek a Kft. 2002. 
évi egyszerűsített beszámolóját, azzal, 
hogy a következő hónapokban javas-
latot dolgoz ki a Kft. közgazdasági 
környezetének kialakítása, eredményes 
működtetése érdekében. Konkrétan 
meghatározza a Kft. feladatát, és annak 
ellátáshoz szükséges anyagi forrást. A 
gazdasági számítások és az elvégzendő 
feladatok ismeretének birtokában fog 
hozni majd döntést a Képviselőtestület 
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A Föld Napja az iskolában Bemutatkozott 
az ÁMK

Majd 20 éves hagyományra tekint 
vissza intézményegységeink azon nemes 
szándéka, hogy megmutassuk – ha nem 
is ország-világnak – de szűkebb pátriánk-
nak, hogy mennyi érték rejlik gyerme-
keinkben, mennyi jó és jól hasznosítható 
ötlet, tapasztalat bontakozhat ki hozzáér-
tő pedagógusok, oktatók keze nyomán és 
kap zöld utat a bemutatkozáshoz.

2003. április 25-én, pénteken este 17 
órakor nyitotta meg Medgyesi Antal, az 
ÁMK igazgatója, a „BEMUTATKOZIK AZ 
ÁMK” című műsoros estet:

– Műsoros estünkön bemutatkoznak az 
intézményben működő művészeti csopor-
tok, amatőr előadók, valamint mindazon 
szakkörök, melyek egész éves tevékenysé-
gük eredményét színpadra tudják vinni. 
Ugyancsak fellépnek a műsorban az évközi 
vers- és prózamondó, népdaléneklési ver-
senyek helyezettjei is. – Ezen szavakkal 
ajánlotta megtekintésre az igazgató a 
nagy lelkesedéssel készült produkciókat 
– jó szórakozást kívánva – a nagyterem 
széksorait megtöltő és álló közönségnek.

Az óvodások négy részletben mutat-
hatták be műsorukat. Már a legkisebbek, 
a Zöld csoport tagjai is magyar és német 

ÁMK

Iskolánk idén is méltóképpen megünne-
pelte a Föld Napját április 26-án, szomba-
ton.

A tanulók először az iskola udvarát tették 
rendbe, minden osztály az éppen rá osztott 
területet tisztította meg a szeméttől, kapálta 
meg és vetette el a fű- és virágma-
gokat.

Ezt követően került 
sor az akadályverseny-
re a Brázay Kas-
télypark mögötti 
területen. Kilenc 
állomást kellett 
a gyerekeknek 
útba ejteniük. 
Az útvonalat az 
előző nap dél-
utánján már kijelöl-
tük számukra. Sajná-
latos, hogy szombat 
reggel újra végigjárva az 
útvonalat, a jelzőszalagok je-
lentős része eltűnt.

Az osztályok egy-egy csapatként indul-
tak, kivéve a nagy létszámú 6. osztályt, ahol 
a fiúk és lányok külön csapatot alkottak. 
A csapatoknak készíteniük kellett egy me-
netlevelet, csapatzászlót és „csatakiáltást” is 
betanultak, melyet induláskor még külön 
pontoztunk.

arról, hogy a Kft. működtetése a jövő-
ben milyen formában történjen.

Hosszantartó vitát váltott ki a 
Bizottsági ülés második napirendjének 
tárgyalása is, mely a községgazdálkodá-
si szakfeladatot vizsgálta, értékelte. A 
Bizottság tagjai a feladatellátást nem 
tartják jónak. A vitát követően az a 
megoldási javaslat született, hogy több 
dolgozóval, következetes irányítómun-
kával és a feladatellátás ellenőrzésével 
oldható meg eredményesebben a köz-
területek fenntartása. Újabb alternatí-
vák kidolgozása érdekében a Bizottság 
visszatér majd e napirendi pont tárgya-
lására is.

 dr. Schleich Mária
 jegyző

(folytatás az előző oldalról)

A feladványok a növények köré csoporto-
sultak, mivel az idei év a „növények éve”.

Az első állomáson, a közkedvelt Activity 
játéknak megfelelően, a gyerekek kártyát 
húztak, az azon szereplő fogalmat el kellett 
társaiknak mutogatniuk.

Ezt követően egy szétvágott kanka-
lin képét kellett összerakni-

uk, melyet a kertekből 
jól ismerhettek.

Készült totó, kér-
dezz-felelek; volt 
sportfeladat, nö-
vényfelismerés, 
és részeinek 
összepárosítása, 
„mondd máskép-

pen”, „mi készül 
belőle?”.

Reményeink szerint 
újabb hasznos isme-

rettel is gazdagodtak a 
gyerekek a játék során.

A vetélkedést az alsó évfolyamon a 
3. osztály nyerte.

A felsőbb évfolyamok közti versenyen pe-
dig a 7. osztály szerepelt a legsikeresebben.

Minden osztály kapott ajándékot a hulla-
dékgyűjtésből befolyt pénzből.

 Kovács Beáta
 szaktanár, szervező (folytatás a másik oldalon)

Idősek napközi otthona
A Szociális Bizottság tagjai 2003. március 20-ig felkeresték a falu 65 év feletti 

lakosait abból a célból, hogy egy esetleges idősek napközi otthonának létrehozása-
kor igénybe vennék-e annak szolgáltatásait. 

Az intézmény hétköznap 8-16 óráig várná az idős személyeket, akiket szak-
képzett ápolónő is gondozna, és az étkezés mellett kellemes időtöltést biztosítana. 
A megkérdezett lakók közül 40 fő rendszeresen, 20 fő idény jelleggel, vagyis télen 
szeretné felkeresni az intézményt.

A megkérdezett személyek nagy része úgy fogalmazott, hogy jó kezdeménye-
zésnek tartja, de egyelőre nem kívánja igénybe venni ezt a fajta szolgáltatást. Az 
igényfelmérés megmutatta, hogy a falu idős lakói és hozzátartozóik is szükséges-
nek tartják az idősek napközi otthonának megépítését. 

Az önkormányzat Képviselőtestülete az igényfelmérés ismeretében tervezi 
az idősek napközi otthonának létrehozását. Jelenleg vizsgálat történik, hogy az 
Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok közül melyik alkalmas erre a feladat-
ra. Egy ilyen intézménynek nagyon komoly tárgyi és személyi feltételeknek kell 
megfelelnie. A továbblépés érdekében az intézmény kialakításának és üzemelteté-
sének költségvetését kell elkészíteni, melyet a Hivatal dolgozói feladatul kaptak.
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nyelven adtak elő játékokat, valóban 
belefeledkezve a játszásba.

A répa című mese magyar, majd német 
nyelvű dramatizált változatával a Piros 
csoportosok szórakoztatták a közönséget. 
Kedves jelmezeikben ügyesen jelenítették 
meg az ismert gyermekmesét.

Nagyon hangulatos volt a 4 kis táncos 
(Horváth Csenge, Lukács Luca, Boldizsár 
Máté, Kovács Károly) Zimmezum című, 
zenére előadott múltidézője. A közönség 
nagy tapssal jutalmazta produkciójukat.

A Kék csoportosok hangulatos, táncos, 
zenés, jelmezes bemutatója zárta az intéz-
mény műsorcsokrát.

Örömmel néztük, hallgattuk, csodál-
tuk a kis apróságok bátor szereplését. 
Csak megköszönni lehet azon óvónők, 
szülők, nagyszülők munkáját, akik a be-
tanításban, a ruhák, a kellékek elkészíté-
sében közreműködtek.

Az iskola tanulói is színvonalas műsor-
számokkal készültek.

Az alsó tagozatosok novemberben, a 
felsősök december végén tartották a házi 
Vers- és mesemondó illetve, Vers- és próza-
mondó versenyüket. Az itt legjobb hely-
ezést elért tanulók ismét bizonyították, 
hogy a zsűri jól döntött, amikor nekik 
ítélte a dobogós helyezést.

Így Balázs Tímea másodikos, illetve 
Füredi Kitti, Lőczi Barna, Fejes Alex és 
Strasszer Dalma 3. osztályos tanuló pro-
dukciójának tapsolhattunk.

A felsősök iskolai első helyezettje: Bótor 
Dávid 8. osztályos tanuló, aki a körzeti 
versmondón 2. lett, nagy sikert aratott a 
Karinthy Frigyes: Tanár úr kérem című kis-
regényéből a Reggel hétkor című fejezeté-
nek átélt előadásával.

A műsort színesítette azon tanulók 
részvétele, akik szép énekhangjukkal 
tűnnek ki társaik közül, s rendszeresen 
részt is vesznek külső szervezésű megmé-
rettetéseken. Horváth Bernadett hatodikos, 
és a tehetséges testvérpár: Fejes Angéla ne-
gyedikes, valamint Fejes Alex harmadikos 
tanulók adtak elő egy-egy szép népdalt.

Harmadik éve gyakorolnak, mozognak 
egészségükért, a szebb testtartásért, főleg 
az alsós lányok és 1 fiú is. Név szerint: 
Hollósi Bianka, Szabó Ticiána elsős, Kovács 
Anett másodikos, Haraszti Andrea, Jakab 
Eszter, Máté Bernadett, Medgyesi Andrea, 
Tóth Alexandra és Turányi Ádám harma-
dikosok. Az idén a Zenés torna szakkörö-
sök ugróköteles bemutatójának tapsolha-
tott a közönség.

A sportfoglalkozások közül a saolin 
kung fu tanfolyam 2 tagja mutatta be 

kétéves munkája eredményét. Ács Levente 
2. osztályos és Bótor Dávid ötödikes ta-
nuló fegyelmezetten végrehajtott forma-
gyakorlatait nagy tapssal jutalmazták a 
jelenlévők.

Az idei tanévben alakult Mozgásstúdió 
néven új szakkör, melynek tagjai, kicsik 
és nagyok, Britney Spears: Lucky című szá-
mára táncoltak. (Pokol Petra, Szemelyácz 
Dóra, Takács Tamara, Vizsi Gréta máso-
dikos; Varga Barna harmadikos; Nagy 
Zsuzsanna, Mang Alexa negyedikes; Fodor 
Edit, Hegedűs Anna, Szemelyácz Réka, 
Varga Zsófia ötödikes és Döme Judit, Gál 
Edit, Hornyák Viktória 8. osztályos ta-
nulók.)

Végül, de nem utolsósorban szólni kell 
a kórusról is. Turányi Gábor 7. osztályos 
tanuló konferáló szövegében utalt arra, 
hogy a kórus az utóbbi években szépen 
fejlődött Szűcsné Dobos Katalin irányítá-
sával. Az idei műsorra már a GYES-ről 
visszatért Soós Bernadett tanárnő vezeté-
sével készültek föl. Színvonalas, szép mű-
soruknak hangulatos zárásaként Báthori 
László zenéjére előadott S.O.S. június című 
koreografált számuk méltán tette föl a 
pontot az i-re, az est befejezéseként.

Végezetül Medgyesi Antal igazgató úr 
szólította színpadra azon felkészítő ne-

Az iskola tantestülete:
Ülnek: Jakabné Katics Ildikó, Ácsné Vér Márta, Gosztolyáné Rácz Éva,

Dévainé Bagány Márta, Soós Bernadett, Horváthné Nagy Janka.
Állnak: Medgyesi Antal, Hoffmann Edéné, Villányiné Stáhl Márta, Balogh Edit, 

Sillmann Gabriella, Horváth Bernadett, Jakab Gabriella, Jágity Csaba.
A képről hiányoznak: Kiss Ákosné, Reith Róbertné, óraadók: Kovács Beáta, 

Szemelyáczné Kutas Zsuzsanna és Frey Hajnalka.

Óvoda-pedagógusok:
Révész Mária, Bónai Lászlóné,
Bakóné Harmath Edit,
Betlehemné Gothár Mónika,
Gelencsérné Panta Mariann, 
Pál Evelin.

(folytatás a következő oldalon)

ÁMK
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„Nem hiszek ósdi csodát. Egyet csak.
A példa csodáját, példa erővel örök
dolgokat alkot a kéz s így maga sem 
hal meg.”

 Illyés Gyula

Pellérd Község Önkormányzatának 
Képviselőtestülete és a Hivatal dol-
gozói nevében őszinte tisztelettel kö-
szöntjük a Pellérden dolgozó és élő 
óvónőket, tanítókat, tanárokat és a 
munkájukat segítő technikai személy-
zetet a Pedagógusnap alkalmából. 
Mindennapi munkájukhoz sok örömet, 
jó egészséget, a gyermekekben a lehe-
tőségek birodalmának felfedezését, a 
szülőkben igaz segítőtársakat, velük 
együtt elért és megélt sikereket, opti-
mizmust, a pedagógustársakkal együtt 
pedig jó csapatmunkát kívánunk. 

Szeretnénk, ha munkájuk során az 
ismeretanyag átadásán túl, személyisé-
gükkel is hozzájárulnának ahhoz, hogy 
a pellérdi diákokból kiegyensúlyozott, 
boldog felnőttek váljanak és ezáltal a 
település összetartó közösséggé formá-
lódna.

Hálás vagyok a Sorsnak azért, hogyha 
a tanító, tanár szót hallom, akkor el-
sősorban pozitív emlékképek, kedvesen 
megőrzött arcok, értékes egyéniségek 
jutnak az eszembe. S felnőttként már 
nagyon megértően gondolok azokra a 
tanárokra is, akiket úgymond nem ked-
veltem. 

A pedagógus szó jelentése számomra 
mindig sokat jelentett, s amióta magam 
is gyermeket nevelő szülő lettem, most 
értem meg igazán milyen felelősség-
teljes, sokszor kétségbeejtő és mégis 
milyen gyönyörűség-teljes feladat a ne-
velés. 

Milyen csoda is az, amikor írni, olvas-
ni tanul a gyermek, amikor rádöbben, 

hogy milyen magától értetődő logikája 
van egy egyenlet megoldásának, amikor 
visszatekinthet a múltba, az emberiség 
történelmébe, megismerheti egy nép 
kultúráját, művészetét, s amikor költő-
ink verseit elemezve saját gondolataival, 
érzéseivel találja szembe magát. 

Bennem életre szólóan mégis azok a 
tanárok hagytak nyomot, akik a taní-

táson túl, a mélyben rejlő igazságokat 
vésték belém kitörölhetetlenül. Ma 
már nem emlékszem geometriai össze-
függésekre, kémiai összetételekre, de 
követendő példaként maradt bennem 
néhány pedagógus önzetlen embersége, 
másokra figyelése, őszintesége, becsü-
letessége, bölcsessége, harmóniája az 
őt körülvevő világgal. Akik életük pél-
dájával tanítottak arra, hogy világosan 
látó, szabad- gondolkodású, akaraterős 
és kötelességtudó emberekké váljunk. 
Megtanították, hogy mindennek oka 
van, s véleményt formálni csupán az 
okok megismerése után szabad. Hogy 
a világ jobbá tételéhez mindannyian 
kötelesek vagyunk munkánkkal, ember-
ségünkkel hozzájárulni. Hogy az igazi 

értékek az emberiség léte óta nem vál-
toztak, még ha nem is minden megmé-
rettetésben érezzük azt, hogy ez valójá-
ban így is van. Hogy csak a szeretetben 
lehet kiteljesedni, hogy nem önmagun-
kért, hanem másokért élünk, hogy soha 
ne felejtsük el, honnan érkeztünk és 
hova tartunk.

Ha nem vagyok kibékülve önmagam-
mal, a világgal, sokszor visszajárok a 
forráshoz erőt meríteni volt tanára-
imtól, megköszönve, hogy belőlük, 
általuk is építkezhettem. 

Gyermekeim által élem a mai pe-
dagógusok működését. A jó pedagó-
gus nagyon nagy kincs a gyermek és 
a szülő számára egyaránt, hiszen leg-
féltettebb értékeinket bízzuk rájuk. 
Szülőként nagyon fontosnak tartom, 
ha a pedagógusok közös munkának 
tartják a gyermeknevelést, ha a szülő 
is részévé válhat az iskolai életnek. 
Tudja, mi történik napközben a 
gyermekével. S a pedagógus is ismeri 
a család értékeit, problémáit. Nagy 
örömmel tölt el, ha a negyedévi ér-

tékeléseket olvasva azzal teszem le a 
füzetecskét, igen, ilyen, ő az, én is így 
látom a gyermekemet: szeretve, elfoga-
dóan, elvárásokat megfogalmazva, telje-
sítményt várva, viselkedést, munkát ér-
tékelve. Csodálom, tisztelem, irigylem, 
nagyra értékelem a jó pedagógust. 

Nagy türelmét, emberismeretét, 
felelősségérzetét, naponkénti újraé-
pítkezését, csodavárását, szigorúságát, 
szeretetét, együttérzését, elfogadását, 
melyekkel értékeket közvetít miközben 
egy világot épít fel egy gyermekben, 
közösségben. Köszönet és hála érte. 
Köszönet és hála Nekik.

 dr. Schleich Mária
 jegyző

velőket, oktatókat, akiknek az igazán 
tartalmas, hangulatos estet köszönhet-
tük.

A közönség is nagy tapssal jutalmazta 
munkájukat: Révész Mária, Betlehemné 
Gothár Mónika, Bónai Lászlóné, Gelencsérné 
Panta Mariann, Bakóné Harmath Edit óvó-
nő és Pál Evelin vezető óvónő; Gosztolyáné 
Rácz Éva, Horváthné Nagy Janka, Jakabné 
Katics Ildikó és Mangné Keresztes Beatrix 
tanítónők, Kiss Ákosné és Soós Bernadett 

tanárnők, valamint Brunner Tihamér sao-
lin kung fu oktató.

Köszönet azoknak is, akik a háttér-
ben munkálkodtak azért, hogy egy jól 
sikerült, kellemes estet töltsünk együtt 
azokkal az érdeklődő családtagokkal, 
ismerősökkel vagy egyszerűen csak kí-
váncsiskodókkal, akik megtiszteltek je-
lenlétükkel és figyelmükkel.

Befejezésül idézem Medgyesi Antal sza-
vait: „A műsoros est önmagunk megmutatásán 

túl a község kulturális életének közel két évti-
zedes színfoltja lett napjainkra.”

Mi, akik mindennapi munkánkkal 
igyekszünk tenni azért, hogy Pellérd fel-
növekvő nemzedéke valódi értékeket is-
merjen meg és kapjon, egy ilyen est után 
úgy érezhetjük, ismét tettünk valamit 
a jövő nemzedékéért és azon korosztály 
tagjaiért, akik felé közvetítjük elképzelé-
seinket.
 Hoffmann Edéné
 igazgató-helyettes

(folytatás az előző oldalról)

ÁMK

„A tanári pálya minden más pályánál tá-
gasabb, távlatosabb, határtalanabb, s mint a 
Nílus termékeny vize, túlárad saját partjain. 
A jó tanár nemcsak pedagógus, hanem ker-
tész, filozófus, esztétikus, lélekbúvár, művész és 
mesterember egy személyben, s nemcsak tudását 
közvetíti – bár ez sem kevés – hanem példát 
ad, jellemet formál, ültet, gyomlál, olt és sze-
mez, mint a kertész, életet visz a könyvekbe, 
a könyveken keresztül a tanításba, állandó és 
eleven hidat épít az eszmény és a mindennap, 
az elvontság és a tapasztalás közé.”

 Gyergyai Albert

Pedagógusnapi köszöntő
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Gryllus Vilmos 
Pellérden

Április 15-én, kedden Gryllus Vilmos 
ellátogatott a pellérdi Művelődési Házba, 
hogy műsort adjon a gyerekeknek.

Sok vendég érkezett hozzánk, kicsik, 
nagyok, ovisok és iskolások.

Az előadás „alatt” egy képzeletbeli 
erdőben jártunk. Itt különböző állatok-
kal ismerkedtünk meg. A csigabigától a 
sünön, békán keresztül a gólyával is talál-
koztunk. Minden állatot a hangszereivel 
– gitár, cselló, doromb – személyesített 
meg.

Mondókákat, nyelvtörőket, verseket, 
dalokat és meséket is hallottunk. A mű-
sor végén személyesen gratulálhattunk 
neki.

Reméljük, jövőre is ellátogat hozzánk.

 Szemelyácz Réka, Hegedűs Anna
 5. osztályos tanulók

Mint minden évben, most is megrende-
zésre került iskolánkban a „Fordított 
nap”. Ezt a programot idén is a nyolcadik 
osztályosok, vagyis mi szerveztük. Már 
hetekkel a „nagy nap” előtt elkezdtük 
az ötletek összeírását, hogy mindenki jól 
mulathasson majd. Ám ebben az évben 
„ellenünk” is szerveztek egy kis meglepe-
tést.

Erről a dologról, kiszivárgott informá-
ciókon kívül, semmilyen tájékoztatást 
nem kaptunk. Csak annyit közöltek 
velünk, hogy minden osztály feladatokat 
ad nekünk, életrevalósági próbát kell 
kiállnunk. Természetesen a vásárlások-
ból lehetett volna következtetni néhány 
dologra, de mi ebbe nagyon nem mélyed-
tünk bele.

Eljött aztán a pillanat, minden készen 
állt a lebonyolításhoz. Már igen korán az 
iskolában termettünk, hogy pár kelléket 
még előkészítsünk. Sajnos aranyat nem 
leltünk.

A megnyitón Marika néni ismertette 
a nap eseményeit, melyek között volt 
zsákfutás, kötélhúzás, célba dobás, pin-
ponglabda-fújás, lufiborotválás és még 
sok más érdekesség. Elmondta, hogy az 
életrevalósági teszteléssel kezdünk. Erről 
mi is tudtunk. Majd a mi meglepetésünk 
következik. Erről már nem tudtunk. 
Hosszas vita után ugyanis úgy döntöt-
tünk, hogy mi nem fogjuk meglepni az 
iskola többi tagját, mert ők lepnek meg 
minket. Nem csoda, hogy olyan megle-
petést „tartogattunk”, amiről nekünk sem 
volt tudomásunk.

Fordított nap

Tojásfestés Zengővárkonyban
Idén már második alkalommal jártunk Zengővárkonyban, ahol Virágvasárnap ismét 

megrendezték a tojásfestő versenyt. Öten próbálkoztunk szebbnél szebb tojásokat fes-
teni.

A verseny 14 órakor kezdődött. 15 óráig volt lehetőségünk megírni a két tojást. Az 
egyikre adott-, a másikra egy tetszőleges mintát kellett rajzolnunk. Mikor mindenki 
készen lett, piros festékkel befestettük a „műveinket”, majd égő gyertya felett leolvasz-
tottuk róla a viaszt.

Izgatottan vártuk az eredményhirdetést. 17 óra körül kihirdették az eredményt. 
Csapatunk tagjai közül Fejes Angélának sikerült dobogós helyezést elérnie, harmadik 
lett. Mindannyian kaptunk egy kis ajándékot.

Az izgalmak után benéztünk a tojásmúzeumba, ahol nagy örömünkre nemcsak a 
míves tojásokat láthattuk, hanem magunkat is a tavalyi versenyen készült fényképe-
ken. Kissé fáradtan, de élményekkel gazdagon érkeztünk haza.

 Fekete Kitti
 7. osztályos tanuló

Ezután főleg nagy izgalommal vo-
nultunk be az osztályunkba és vártunk. 
Névsor szerint, egyenként mentünk. 
Ennek volt aki örült, volt aki nem. Az iz-
galmas feladatok között szerepelt: bicikli-
kerék felfújása, lencse és rizs szétválasztá-
sa, mesemondás, karófaragás, tojásfehérje 
és -sárgája szétválasztása, gombfelvarrás.

Őszinte leszek: gombot azelőtt soha 
életemben nem varrtam fel, tojással sem 
babráltam, megjegyzem anya nem enged-
te, de nem akarom rákenni, főleg, hogy 
ezt a részt kiálltam. Vasalni is kellett, az-
zal se próbálkoztam addig, de ezután se 
fogok. Jó lenne a faragást is gyakorolni.

Tovább most nem folytatom a sort. A 
próba után megleptük az iskola tagjait 
szendvicsekkel, amelyekhez a zsemlét 
az állomásokon gyűjtöttük össze. Juli 
néni (szerepében Turányi Gábor) pogá-
csát adott, de egy kicsit sok lett benne 
az élesztő. Egyébként miután elmentem 
tőle, nagyon megfiatalodott. Az orvos va-
lami csodát művelt vele, egész férfias lett.

A próba jó számlájára legyen írva, hogy 
már tudom mit kell megtanulnom, jut 
eszembe, gombot fel tudok már varrni. 
Remélem a „Fordított nap” tetszett min-
denkinek, igyekeztünk minél hangulato-
sabbra megszervezni.

Sok sikert kívánok a hetedik osztály-
nak jövőre!
 Bótor Dávid
 8. osztályos tanuló

Tisztelt Olvasó!
Minden számunkban lehetőséget 

szeretnénk biztosítani arra,  hogy 
bármilyen jellegű kérdését, javasla-
tát, észrevételét az újság „Olvasói 
rovatában” megjelentethesse. 
Kérjük, hogy minden hónap 20-ig 
írja meg és adja le a Polgármesteri 
Hivatalba, az erre a célra elhelyezett 
postaládába. Csak névvel-címmel 
ellátott hozzászólásokat van mó-
dunk elfogadni, azokat közzétenni 
illetve megválaszolni.

A határidő után leadott leveleket 
csak a következő számban tudjuk 
figyelembe venni. Megértését kö-
szönjük és várjuk minél nagyobb 
számban hozzászólásait.

Hirdetésfelvétel
Következő számunk június 

hónapban jelenik meg.
Reklám, illetve hirdetésfelvétel a 

Takarékszövetkezetben,
naponta 9-16 óráig 

Vészi Ernőnénél.
Tel: 72/587-004
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Ez az a hónap, melyhez talán a leg-
több jelzőt lehet csatolni. A tavasz 
első virágai után május is egy újabb 
virágzási hullámmal indul. Ekkor 
nyílik többek között az orgona, a 
gyöngyvessző, a labdarózsa és a lila 
akác. Talán ezek illata, a nap melen-
gető napsugara kelti életre a szerelmet 
az emberekben, hiszen, mint mondják, 
„Május a szerelem hónapja”.

Május első napja a munka nemzet-
közi ünnepe, amit ma már nem úgy 
ünnepelünk, mint 20-25 évvel ezelőtt, 
inkább az ilyenkor megrendezendő 
majálisok hozzák meg igazán az ünnep 
hangulatát.

Május első napjának reggelére je-
lennek meg a kerítések, házak előtt 
a májusfák. Ez régi hagyomány, mely 
szerint a legények színes szalagokkal 
feldíszített májusfát helyeztek el ked-
vesük kapujában, ezzel jelezték a leány 
felé komoly szándékukat. Az sem volt 
ritka, hogy zenészek kíséretében tet-
ték meg ezt, és énekelték el az erre az 
alkalomra illő nótát: „Szeretnék május 
éjszakáján letépni minden orgonát…”.

Ilyenkor válasznak is kellett érkeznie 
gyufa, vagy gyertyaláng formájában, 
ami azt jelentette, hogy a szerenádot 
és a májusfát is köszönettel vették. 
Csodálatos pillanatok voltak ezek, az a 
picike láng sokszor olyan perzselő sze-
relmes tűzzé változott, hogy képes volt 
összekötni két embert egy egész életre. 
Másnap jöttek a találgatások, hogy va-
jon ki állíthatta a lánynak a fát.

Befejező része is volt a májusfa-
állításnak, ez május 31-én történt, 
amikor a fiúk elmentek újra a lányos 
házhoz az esti órákban, és kidöntöt-
ték a fát. Nagy vendégséggel járt ez. 
Volt sütemény, ital, vidám beszélgetés, 
tánc.

Így zajlott le a régi kedves szokás, 
amely mély emberi kapcsolatokat te-
remtett: barátságot, szerelmet, talán 
egy egész életre.

Május első vasárnapja nagy ün-
nep az egész Földön, mivel ilyenkor 
az édesanyákat ünnepeljük. Valóban, 
„Édesanyák Napján minden szív dob-
ban”, nincs ember, ki meg ne emlé-
kezne Édesanyjáról. Lehet, hogy egy 
évben csak egyszer, de mindenki meg-
vallja: „Nincs drágább senki, mint az 
én Anyám!” Minden ember életében 
ott van Ő, aki világra hoz minket, és 
embert nevel belőlünk. Ápol és virraszt 
felettünk, fáradozik értünk, és nagyon 
szeret bennünket.

Ezekért, és mindenért legyünk há-
lásak neki, különösen ezen a napon és 
legalább egy szál virággal köszöntsük 
Őt. Mivel szavakkal úgysem lehet meg-
köszönni, amit értünk tesz, legalább a 
következő pár sorral tegyük meg ezt:

„Kinek neve lesz majd egykor
Legutolsó szó a számon,
Kinek képét látom egykor
Lecsukódó szempillámon.
Isten elé ki visz el majd
Síron túl is vigyázva rám
Hétfájdalmú Mária szívvel
Édesanyám, édesanyám.”

Azok számára, akik már nem csókol-
hatják meg Édesanyjuk kezét, legyen 
vigasz e versrészlet:

„Ha a világ hozzánk végig hűtlen lenne, 
A sírban is, ott is áld anyánk szerelme.”

„Kedves gyermekek! Társaim! Soha el 
ne felejtsétek:
Hogy anyátokat igazán… egész szívvel 
szeressétek!”

Az év legszebb hónapja: MájusA gyerekek 
ünnepe

Májusban nemcsak az anyukákat 
ünnepeljük, mert ebben a hónapban 
van egy nap, amely a világ valameny-
nyi gyerekének ünnepnapja. Ez a 
gyermeknap.

Az óvodákban és iskolákban kü-
lönböző programokat, játékos vetél-
kedőket szerveznek minden cseme-
tének. Községünkben május 25-én a 
Brázay Kastélyparkban ünnepelhet 
az ÁMK és a község apraja-nagyja. 
Pedagógusaink kézműves műhelyek-
ben kínálnak alkotási lehetőségeket. 
A mozgékonyabbak ügyességi vetél-
kedőkön mérhetik össze erejüket.

Kívánunk minden gyermeknek vi-
dám, önfeledt ünneplést!

 Pál Evelin
 óvodavezető

Zenés
 ébresztő

Rigókórus fenn a fán
Nektek énekel talán?
Gyermeknapra zengenek
Ünnepi karéneket.
Ébresztő ez,
hajnali
vidám hangjuk
hallani
mindenfelől
minden fáról,
nyírfaágról,
bükkfaágról.
Ébredjetek,
Ébredjetek!
Várnak már a
játszóterek!
Vidámparkban
autók,
Állatkertben 
a mackók,
sürgönydróton
fecskék frakkban,
erdőben gombák
kalapban.
Vár a pitypang bóbitája,
repítsétek messzi tájra.

 Osváth Erzsébet
(folytatás a következő oldalon)
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Fiatalokról nemcsak 
fiataloknak

Néhány hete megkértek, írjak egy 
pár sort a pellérdi fiatalokról. Nagyon jó 
ötletnek tartottam, így hát hozzáláttam, 
hogy elbeszélgessek velük. Azt szeretném 
bemutatni, hogy milyen lehetőségeik 
vannak a faluban szabad idejük eltölté-
sére. Ez a bemutatás természetesen kicsit 
felületes lesz, hiszen mindenkivel nem 
tudtam beszélgetni, de azért törekedtem 
a teljességre.

Ami a legjobb lehetőség a szórakozás-
ra, az a Konga Caffé, mert itt a játék-
gépek és a hamburger mellett lehetőség 
nyílik a különböző korosztályok találko-
zására, beszélgetésekre, amelyek nagyon 
vidám hangulatban zajlanak. Emellett 
sokan délutánonként az iskolát választják 
a foci miatt. Lehetőség van még a kultúr-
házban pingpongozni, valamint a nép-
tánc csoportban is található fiatal. 

Működik még a klubhelyiség is, 
amit sokan vesznek igénybe, és aminek 
nagyon örülök, hogy sokan sétálnak a 
parkban. Éppen ezért az Önkormányzat 
és a Kastélypark Egyesület nagy gondot 
fordít szépítésére és tisztán tartására. 

Most pedig egy kicsit arról, amit a fia-
talok szeretnének:

• Igény lenne egy graffiti falra. Ezzel 
megoldódna, hogy művelői kulturált 
körülmények között hódolhatnának 
szenvedélyüknek anélkül, hogy a falu 
többi lakóját megbotránkoztatnák ez-
zel.

• Szükség lenne szabadtéri rendezvé-
nyekre, fesztiválokra. Azt hiszem, 
ezek olyanok lehetnének, ahol min-
den korosztály megtalálja a neki való 
programokat. 

• Voltak, akik fedett sportpályát szeret-
nének, hogy rossz idő esetén vagy té-
len ne a városba kelljen menniük, de 
azt hiszem, ez az iskola kívánsága is.

• Lassan elkészül a bulihelyiség is, de 
ehhez segítséget szeretnénk kérni. Aki 
úgy gondolja, hogy van egy kis szabad 
ideje, és szeretne valamiben segíteni, 
kérem jelentkezzen Szabó Attilánál 
vagy Tajti Zoltánnál.

A következő számban igyekszem vá-
lasz találni a kérdéseitekre.

További jó szórakozást kívánok!

 Szabó Attila

Brázay Kastélypark Egyesület
Tisztelt Lakosság!

Nagy örömömre szolgál, 
hogy végre arról számolhatok 
be, hogy 10 darab pad került 
a parkba, a dísztó köré. 

Azt hiszem, ez nemcsak 
a horgászoknak nagy öröm, 
hanem a parkot látogató la-
kosoknak is, hiszen a jó idő 
beálltával egyre több ember 
látogatja Pellérd legszebb ré-
szét.

Itt szeretném megköszönni 
Grunda Tibornak, aki felaján-
lotta a padokat, és a szokásos 
havi egyesületi társadalmi 
munka keretében segített ösz-
szeszerelni őket. 

Továbbá szeretnék kö-
szönetet mondani ismét a 
KOKO SPORT-nak, akik a 
teherautójuk kölcsönadásával 
könnyítették meg munkánkat. 

A továbbiakban még 10 padot szeretnénk kihelyezni, amit szintén egy helyi 
vállalkozó ajánlott fel.

Tárgyalások folynak még a szemétgyűjtők ügyében is. Remélem, a következő 
számban már erről is beszámolhatok.

Tagtársaim figyelmébe!

Évről évre visszatérő probléma a társadalmi munka. Ebben az évben a közgyűlés 
úgy döntött, hogy ennek ledolgozása minden hónap első szombatja lesz. Így min-
denki előre tudhatja, mikor lehet ledolgozni, ennek ellenére a kb. 50 főből csak 
tízen voltak jelen. 

Kérem a tagokat, hogy a következő társadalmi munkán minél többen jelenjenek 
meg, hiszen esedékes lesz a fűnyírás, kaszálás.
Köszönettel: Szabó Attila
 elnök

„Oh szeressétek egymást emberek!
Anyátokért, ha másért nem lehet…”

Az év legszebb hónapja május, a 
pünkösd hava, amelyet a Szentlélek 
eljövetelének szentelt az egyház. A 
karácsony és húsvét után az egyházi 
év harmadik legnagyobb ünnepe, ami 
húsvét utáni vasárnapra esik, vagyis az 
ötvenedik napra.

Számos Máriát dicsérő kegyhelyünk-
nek pünkösd is búcsúünnepe. A legis-
mertebb ilyen búcsújáró hely, az erdé-
lyi Csíksomlyó, ahol az őskeresztény 

hagyomány szellemében ünneplik ezt 
a napot. Amikor az apostolok össze-
gyűltek, ott volt közöttük Szűz Mária 
is: vele együtt várták a Szentlélek 
eljövetelét. Tudták, hogyha elhozta 
vagy elhozza „az Isten piros pünkösd 
napját”, akkor menni kell, fohászkod-
ni, imádkozni és később is a mindig 
visszatérő tavaszra gondolni. Ez pedig 
egyet jelent a reménnyel, amely biz-
tosan életünknek egyik legfontosabb 
része.

 Bodai Tiborné
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Helyi vezetőválasztás
Baranya megye 119 nyugdíjas klub-

ja egy részénél a ciklusidő lejárt, itt 
választásokat kellett tartani. A még 
érvényes mandátummal rendelkező klu-
boknál pedig a vezetőséget – a Megyei 
Képviselet-vá-
lasztás miatt 
– meg kellett 
erősíteni, és 
mindkét eset-
ben küldöttet 
kellett válasz-
tani a Megyei 
Képviselet 
megválasztá-
sához. E kül-
döttek tagjai 
lesznek a 
Megyei Képviselet Tanácsának, mint a 
legmagasabb megyei fórumnak.

A Pellérd székhelyű Pécs Környéki 
Terület Klubjainál – nevezetesen, 
Berkesd, Birján, Bogád, Kistótfalu, 
Keszü, Kozármisleny, Kővágószőlős, 
Nagykozár, Pellérd, Szederkény I., 
Szederkény II., Szemely – ez megtör-
tént. Hátra van még Szilágy, Cserkút és 
Bakonya község, ahol helyi problémák 
miatt akadozik a klub tevékenysége.

Pellérden a választásokat 2003. már-
cius 23-án tartottuk. A 43 tagból 39-
en szavaztak, mely 90%-os részvételt 
jelent.

Megyei tisztségviselő választás
2003. május 30-án Pécsett a MÁV 

Oktatási és Szociális épületének (Indó-
ház tér 2.) nagytermében kerül sor a 
megyei tisztségviselők választására.

A 119 küldött megválasztja a Tanács 
elnökét, a Megyei Képviselet elnöksé-
gét, mely az elnökből, három alelnök-
ből, öt bizottsági elnökből és az egyes 
területek vezetőiből áll.

A megyében jelenleg 11 terület van 

(Görcsöny, Komló, Mohács, Pécs város, 
Pellérd–Pécs környék, Pécsvárad, Sásd, 
Siklós, Szászvár, Szentlőrinc, Szigetvár), 
melyekhez jelenleg 119 klub tartozik 
9592 taggal. Még 12 klub helyzete bi-
zonytalan, újjászerveződhet, de a meg-
szűnés is lehetséges.

A választások alkalmával több új 
személy került a klubok vezetőségébe 
(fiatalabbak) és – a jelölések szerint – a 
Megyei Képviseletben is változások vár-
hatók. 

Erre szükség is lesz, mert:
• az érdekképviseletet határozottabbá 

kell tenni,
• több nyugdíjast kell bevonni a klu-

bok életébe,
• az összejöveteleiket rendszeresebbé 

kell tenni.

Nyugdíjas klubok választás után, választás előtt
A pécsi terület egy-két klubjánál csak 

eseti összejöveteleket tartanak. Van köz-
ség, ahol magánlakásban jönnek össze, 
mert nem kapják meg a Művelődési 
Házat. Van, ahol erkölcsi és anyagi támo-
gatásban nem részesülnek.

Hála istennek 
kevés ilyen van! 
A többség meg 
lehet – és meg is 
van – elégedve. 

Ilyenek: Birján, 
Kozármisleny, 
Kővágószőlős, 
Nagykozár, hogy a 
legjobb helyzetben 
lévőket említ-
sem. Ide tartozik 
Pellérd is, amiért 

ezúttal is külön köszönetet mondunk az 
Önkormányzatnak.

Nyilvánvaló, hogy a támogatást va-
lamilyen formában viszonozni kell. A 
legtöbb klub ezt a maga módján meg is 
teszi.

Részt vesz, segítséget nyújt a községi 
rendezvényeken, maga is rendez találko-
zókat, programokat az összejövetelekre, 
hogy egy minimális elfoglaltságot – ha 
tetszik szórakozást – biztosítson tagjai 
számára.

Végezetül megragadom az alkalmat, 
hogy szívből köszöntsem valamennyi 
Édesanyát és Nagymamát és jó erőt, 
egészséget kívánjak!

 Szigeti János
 elnök

Az elnökség tagjai:
 Elnök: Szigeti János 38 szavazat
 Helyettes: Radics Józsefné 31 szavazat
 Gazd. vez.: Dékány Lajosné 38 szavazat
 Tagok: Gáspár Józsefné 32 szavazat
  Magdó Jánosné 29 szavazat

Számvizsgáló Bizottság:
 Elnök: Nádor Ferencné 26 szavazat
 Tagok: Járányi Józsefné 14 szavazat
  Csupics István 12 szavazat

Megyei küldött:
  Magdó Jánosné

A PELLÉRDI VÁLASZTÁS EREDMÉNYE

EU - SAROK

Európai gondolatok
„Ki kell hirdetnünk az Egyesült Európa tervét és küldetését, melynek erkölcsi mondanivalója elnyeri az emberiség tisz-
teletét és háláját, és amelynek fizikai ereje olyan méreteket ölthet, hogy senki sem meri majd zaklatni nyugodt hatal-
mát. De ha elérjük ezt a célt és elnyerjük ezt a legfőbb jutalmat, el kell hárítanunk az útjából minden akadályt. Meg 
kell hódítanunk magunkat. Magasabb szintre kell emelkednünk. El kell temetnünk a régi viszályainkat és meg kell 

feledkeznünk területi igényeinkről. A nemzetek közötti rivalizálást olyan egészséges vetélkedéssé kell korlátozni, amely csupán a közös 
ügy lehető legjobb szolgálatát segíti elő. Abban reménykedem, hogy láthatok egy olyan Európát, ahol minden ország, minden nő és férfi 
többre tartja, azt, hogy európai, mind saját szülőföldjükhöz való tartozásukat, és bármerre mennek széles e tájon, igazán azt érezhessék, 
hogy: »Itt, itthon vagyok«.”

Sir Winston Churchill beszédéből
(1946. szeptember 19., Zürichi Egyetem)
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EU - SAROK

Az EU közös kül- és biztonságpoliti-
kájának céljai: a közös értékek, az unió 
függetlenségének és biztonságának meg-
őrzése, a nemzetközi béke és biztonság 
fenntartása, a demokrácia és a jogállami-
ság, az emberi jogok és az alapvető szabad-
ságjogok tiszteletben tartása. Az európai 
kollektív védelem letéteményese a NATO, 
de egy 1999. évi döntés értelmében 2003-
ig – az EU-tagállamok nemzeti védelmi 
eszközeiből – hatvanezer fős, gyorsan be-
vethető katonai erő és ötezer fős rendőri 
erő jön létre.

Magyarország külpolitikája már most 
összhangban áll az unió közös kül- és 
biztonságpolitikájával, társult országként 
1994-től kapcsolódik hozzá. Nem jelenti 
külpolitikai önállóságunk feladását, a kö-
zös kül- és biztonságpolitika továbbra is 
alapvetően kormányközi jellegű: a tagál-
lamok önálló külpolitikai tevékenységük 
összehangolására törekednek, közös nyilat-
kozatok, akciók, álláspontok és stratégiák 
elfogadásával.

Tagállamként teljes joggal vehetünk 
részt a közös kül- és biztonságpolitika ala-
kításában.

Négy EU tagállam katonai „kemény 
mag” felállítását javasolja.

Az európai védelmi együttműködés 
elmélyítése érdekében Franciaország, 
Németország, Belgium és Luxemburg 
javasolja az Európai Uniónak egy olyan 
gyorsreagálású katonai erő létrehozását, 
az Európai Biztonsági és Védelmi Uniót, 
melyben mindazon tagállamok vennének 
részt, melyek fontosnak érzik a szorosabb 
katonai együttműködés kialakítását.

A tervnek nem célja a NATO-nak ver-
senytársává válni, hanem a négyek meg-
fogalmazása szerint pont azt erősítené az 
európai komponens megerősödése által. 
Régi gondja Európának az amerikai kato-
nai fölény ellensúlyozása (a NATO-ban is), 
számos világpolitikai esemény, konfliktus-
helyzet mutatja Európa katonai szempont-
ból való alárendeltségét.

A javaslat tervbe veszi egy európai 
fegyverkezési ügynökség, egy önálló légi-
parancsnokság és egy európai katonai 
főiskola felállítását, valamint egy szoli-
daritási klauzula beillesztését az új uniós 
alkotmányba.

A terv ellenzője az USA-val jó kapcso-
latokat ápoló Nagy-Britannia és a tagjelölt 
országok, akik egyértelműen a NATO-ban 
látják hosszú távú biztonságuk zálogát.

A javaslat a júniusi thesszaloniki EU-
csúcstalálkozó egyik fontos témája lesz.

Magyarország várható szerepe az 
Európai Biztonsági és Védelmi 
Unióban

A hadtestbe Magyarország egy gép-
kocsizó lövészzászlóaljat és egy Mistral 
típusú rövid hatótávolságú légelhárító 

EURÓPA PÁLYÁZAT 
ELŐKÉSZÍTŐ ALAP

Az Európa Pályázat Előkészítő Alap célja olyan színvonalas projektek 
teljes körű előkészítése, amelyek megvalósítása az Európai Regionális 
Fejlesztési Alap, illetve az Európai Szociális Alap támogatásának elnyerése 
esetén a 2004-2006 közötti időszakban megkezdődhet.

Nem közvetlen anyagi támogatásról van tehát szó, hanem szakmai hát-
tér biztosításáról, illetve adminisztratív, valamint szervezési segítségről, 
melynek eredményeként a kiválasztott projekt-ötletekből az EU-csatlako-
zás után akár azonnal beadható, tökéletesen előkészített, kész pályázatok 
születhetnek.

Civil szervezetek jelentkezését is várják.
Beadási határidő: 2003. május 30.

Információ:  www.nfh.hu  (A Miniszterelnöki Hivatal Nemzeti Fejlesztési 
Terv és EU Támogatások Hivatala hivatalos honlapja)

Az Európai Unió közös kül- és biztonságpolitikája
rakétákkal felszerelt szakaszt ajánlott fel. 
A közeljövőben lezáruló védelmi felülvizs-
gálat során ez a felajánlás bővülhet, illetve 
meg is változhat. A hadtest felállítást kö-
zös alapból finanszírozzák a tagországok, 
ehhez a tagállamok nemzeti össztermékük 
arányában járulnak hozzá, azonban jelen-
leg még nem tudni, hogy Magyarország 
milyen mértékben vállal anyagi terheket.

„…Egyelőre nem tudni, valójában 
hol húzódnak majd az EU új, schengeni 
szabályok szerint őrzendő külső határai. 
A magyar tárgyalási álláspont abból 
a jelenleg erősen valószínűsíthető fel-
tételezésből indul ki, hogy 2004-ben 
Magyarországgal együtt összesen tíz ke-
leti tagjelölt csatlakozik, míg Románia és 
Bulgária az évtized végi második „kör-
ben” következik majd. A kormány ezért 
az EU-nak benyújtott dokumentumában 
azt ígéri, hogy mindenképpen kiépíti a 
schengeni követelményeket kielégítő ha-
tárellenőrzést. Ez elsősorban a zöldhatár 
hatékony kontrollját, valamint minden 

egyes, a határállomásokon átlépő ember úti okmányának ellenőrzését, valamennyi 
határátkelőhely SIS-be való bekötését, útlevél-leolvasó berendezések, az embercsem-
pészetet megakadályozó szén-dioxid-érzékelők és más korszerű technikai eszközök 
beszerzését igényli … Magyarország azon határszakaszain, amelyek hosszabb távon is 
külső uniós határokká válnak, s amelyek biztonságáért az EU-jogszabályok kizárólag a 
magyar kormányt teszik felelőssé…”

Részlet a HVG 2001. augusztus 2-i számának Határeset c. írásából

Új határok és határátkelők

A képen egy német-lengyel határállomás látható

http://www.nfh.hu
http://www.nfh.hu
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TEST ÉS LÉLEK

Köszönet az 
életért

Minden évben május első vasárnapján 
elérkezik az Anyák napja. Sajnos már 
megszokottá vált, hogy ilyenkor mindösz-
sze annyit teszünk meg az édesanyákért, 
nagymamákért, hogy felköszöntjük őket 
egy szál vagy egy csokor virággal. Bele sem 
gondolunk, mi mindent köszönhetünk 
nekik. Az édesanya az, aki a világon leg-
jobban szereti a szíve alatt hordott életet. 
Mindent megtesz azért, hogy gyermeke 
boldog legyen és boldoguljon az életben. 
Ott áll mellette jóban, rosszban, támogatva 
és vigyázva őt, nehogy baja essen. Időt és 
fáradságot nem kímélve ül a betegágy mel-
lett és lesi a gyermek minden kívánságát.

Az anyának nagyon fontos szerepe van a 
családban. Mindamellett, hogy gondosko-
dik a családról, családtagokról, az is felada-
ta, hogy megteremtse az otthon melegét, a 
családi békét, a harmóniát és a nyugalmat. 
Csak egy anya képes átérezni gyermeke 
minden gondját, csak ő képes feltölteni 
gyermekét szeretettel.

Mindezt átgondolva azt hiszem, már 
nemcsak szimbólum lesz az a csokor virág, 
hanem köszönet az életért.

 Habó Melinda
 tanuló

Községünk legidősebb lakója

Végül megkérdeztem tőle, árulja el mi a 
hosszú élet titka, minek köszönheti, hogy 
ilyen hosszan él? Ő röviden válaszolt:
– Mert a jó Isten így akarta.

Végül elköszöntünk egymástól, miköz-
ben megígértettem vele, hogy a 100. szüle-
tésnapján is fogadni fog újra.

 Ravadics János

A SORS NEM MINDENKIHEZ EGYFORMÁN KEGYES 
A MEGÉLHETŐ ÉVEK TEKINTETÉBEN. KISZÁ-
MÍTHATATLAN VOLT RÉGEN, MA, ÉS AZ LESZ A 
JÖVŐBEN IS EGY-EGY EMBER ÉLETÉNEK HOSSZA. 
TERMÉSZETESEN AZ EZIRÁNYÚ KUTATÁSOK, STA-
TISZTIKÁK A NAGY ÁTLAGRÓL VILÁGSZERTE, ÉS 
HAZÁNKBAN IS KÉSZÜL, DE EZEK NEM SZEMÉLYRE 
SZABOTT MEGÁLLAPÍTÁSOK. MA SAJNOS MÉG OTT 
TARTUNK, HOGY FELKAPJUK A FEJÜNKET, HA EGY 
KISEBB KÖZÖSSÉG 90 ÉVEN FELÜLI TAGJÁT KÖ-
SZÖNTI EMBERTÁRSUNKAT SZÜLETÉSNAPJÁN, MERT 
OLY RITKA EZ AZ ÉLETKOR SZÉP HAZÁNKBAN.

Úgy gondolom a magyaroknak a tanul-
mányok által kimutatott várható életkorát 
– ami különösen a férfiak számára lesújtó, 
de a nők megérhető éveinek száma sem 
szívet melegítő – ma már nem lehet ráfogni 
az alultápláltságra, a nagyfokú szegény-
ségre. Természetesen tudjuk, hogy vannak 
rosszabb körülmények között élő honfitár-
saink, de ismereteim szerint nem ők rontják 
le ennyire az átlagot.

Mi lehet az oka tehát, hogy életkorban 
itt tartunk, igaza lehet Randolph Nesse, a 
Michigan Egyetem kutatójának, aki úgy 
véli, hogy az emberi testet nem a XXI. szá-
zadi életre „tervezték”. A túléléshez a szer-
vezetnek lassúbb tempóra, és egyszerűbb 
körülményekre lenne szüksége.

Még januárban elhatároztam, hogy 
valamikor felkeresem falunk legidősebb 
lakóját, és miután megtudtam a szemé-
lyét, és a születésnapjának az időpontját, 
úgy gondoltam, ez az időpont az, amikor 
fel fogom keresni őt és felköszöntés után, 
megpróbálom megtudni tőle, a hosszú élet 
titkát. Természetesen már akkor eldöntöt-
tem, nem őrzöm meg a titkot magamnak, 
hanem közkincsé teszem az újságon keresz-
tül, javítsunk legalább mi, pellérdiek a rossz 
statisztikán.

A bejelentkezésem, és bemutatkozásom 
után megegyeztünk egy időpontban, ami-
kor megejthetjük a beszélgetést. Az idős 
néni várt a megbeszélt időpontban két, 
ugyancsak Pellérden élő fia társaságában. 
Deák néni, azaz Deák Pálné, született Borza 
Rozália 1909. április 15-én. 1978 óta lakik 
Pellérden, férje elvesztése után költözött ide. 
Azért ide, mert két fia és családjaik már itt 
éltek, és öreg napjaira tőlük várta, és várja a 
támaszt. Ők Deák Ferenc, és Deák György.

Rozi néni találkozásunk első perceiben 
elmondta, hogy 9 gyermeket szült, 22 
unokája, 27 dédunokája, és 4 ükunokája 
van. A tavalyi évben kitüntetést kapott a 

Honvédségtől, mint minden olyan anya, aki 
öt, vagy annál több fiút adott a hazának. Ő 
hat fiút adott.

Ifjúságáról kérdezve visszaemlékezett, 
hogy teljesen más volt az életük az akkori 
fiataloknak, sokat kellet dolgozni, ennek 
ellenére szegényebbek voltak, de ez mellett 
is jó volt, szép volt fiatalnak lenni. Az élete 
során mindig, és sokat kellett dolgoznia, ezt 
természetes, hisz a 9 gyerek mellett nem is 
lehetett másképpen. Szegények voltak, de 
éhezni nem kellett soha nekik.

Ottlétem alatt felmerült, vajon mi le-
het az oka, hogy a nők nagy átlagban túl-
élik a férjeiket.
– Természetesen ez azért van, mert mi többet 
dolgozunk, mint a férfiak – válaszolta mo-
solyogva.

Élete legboldogabb napját szerettem 
volna megtudni, de Ő erre nem emlé-
kezett, de arra igen, hogy annak nagyon 
örült, hogy a gyerekei jók voltak, nem ve-
szekedtek senkivel, és egymással sem, ez 
boldoggá tette az életét.

Hogy telnek mostanság a napjai, mi az 
amit még 94 évesen meg tud tenni?
– Reggel felkelés után beágyazok, kitakarítok, 
majd várom az ebédet, amit úgy fizetek elő, a 
reggelit meg a vacsorát a gyermekeim hozzák fel-
váltva. Ebéd után kimosok, majd jó időbe ki is 
ülök a levegőre. A tavalyi évben még kijártam 
a kertbe kapálgatni, meg a rőzsét összevagdosni, 
de idén ezt már a gyerekek meg az unokák nem 
engedik.
– Pedig kell a mozgás, anélkül nem élhet az 
ember. Nem igaz? – Hunyorgott rám huncutul. 
Csak helyeselni tudtam, és örültem, hogy ebben a 
korban ilyen mozgásigénye van még a néninek.

A betegségek sem kerülték el az élete 
során Deák nénit, többször műtötték is, 
de ezeken a nehézségeken is átsegítette 
a drága jó Istene – mindig hitte, hogy Ő 
segítette az élete útján.

A Pellérdi Tükör nevében Ravadics János, az Önkormányzat nevében Hegedüsné Hegyi Edit a szociá-
lis Bizotság elnöke és Wéber Kálmán alpolgármester köszöntötte a 94. születésnapján Deák nénit.
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(folytatás a 14. oldalon)

Pax Romana 
Kongresszus – 

Szeged
A Pax Romana Mozgalom az elmúlt 

évszázad 20-as éveiben alakult, római 
kezdeményezésre. A cél a következő volt: 
mobilizálni a katolikus értelmiséget, hogy 
az egyetemes egyház ügyét, a katolikus 
szellemiséget minél jobban bele lehessen 
vinni az egész társadalom vérkeringésébe. 
Nagyjából azidőtájt, amikor kibontako-
zott az Actio Catholica mozgalom. Annak 
idején ez Magyarországon is elindult, de a 
világháború derékba törte.

Néhány szót az elnevezésről: Pax 
Romana (jelentése: római béke) név abból 
az időből származik, amit a történészek 
ókornak neveznek. E kifejezéssel a vi-
szonylagos nyugalom állapotát illetik a 
mediterrán világban, az Augustus (Kr. e. 
27 – Kr. u. 14) és Marcus Aurelius római 
császárok uralkodása közötti időt. 

Később beköszöntött Észak-Afrikában 
és Perzsiában is a béke. A központi császá-
ri hatalom védelmezte és kormányozta az 
egyes tartományokat, és míg azok fizették 
az adót, elismervén Róma katonai fennha-
tóságát, addig Róma pedig engedélyezte a 
helyi törvényhozást és törvénykezést.

A Pax Romana Mozgalom tehát a civil 
értelmiség mozgalma. E sorok írója sem 
plébánosi, hanem főiskolai tanári minősé-
gében kapott meghívást. A téma a pápa 
„Fides et Ratio” kezdetű körlevele volt. A 
kongresszus programja:

1. A pápai dokumentum val-
lásfilozófiai háttere.

2. A kinyilatkoztatás tekinté-
lye és a kritikai vizsgálódás 
határai ill. lehetősége.

3. A szaktudományok jelen-
tősége a katolikus teológiá-
ban.

4. A vallás és a társadalomtu-
dományok.

5. A vallás és a természettudo-
mányok.

6. A transzcendencia kifejezés-
formái: a kereszténység és 
más világvallások.

A pápai körlevél tematikáját szinte 
szeletekre szabva dolgozta fel a kong-
resszus. Az előadók pécsi, budapesti, 
és szegedi egyetemi tanárok voltak. 

A Lélek nem saját magát nyilatkoz-
tatja ki, ő a műveiből ismerhető fel. 
Azt tartja ébren az egyházban, amit 
Jézus Krisztus tanított, és erőt ad a róla 
szóló tanúságtételhez. Nem magához 
kapcsolja a megigazult embert, hanem 
Krisztushoz. Ő a hitbeli világosságnak, 
a természetfeletti tudásnak és a ke-
gyelmi erőnek az alapja. Egyértelmű, 
hogy Krisztus megvallása csak a 
Szentlélekben lehetséges.

Minket különö-
sen érdekel a Lélek 
egyházban betöl-
tött szerepe. Ez 
a Szentlélek az, 
aki Jézus Krisztus 
egyházát mind-
végig megtartja az 
üdvösség eszközei 
birtokosának. 

Amikor 
Niceában és 
Konstantinápoly-
ban megfogalmaz-
ták a hitvallást, 
úgy beszéltek 
a Szentlélekről, 
hogy ő a mi földi 
életünkben köz-
vetlenül nem 
megtapasztalható 
valóság. 

Legyen szabad idéznem egy ősegyházi 
himnusz töredéket:

„Si vis nosse, quia accepisti Spiritum 
Sanctum 
interroga cor tuum,
si est ibi dilectio fratris,
securus esto!.”

„Ha akarod tudni, hogy megkaptad-e a 
Szentlelket,
kérdezd meg szívedet,
ha ott van a felebaráti szeretet,
légy biztos benne”.

Az Egyház immár 2000 éve ebből az 
élményből él és táplálkozik.

 dr. Horváth István
 kanonok, plébános

Pünkösdre várunk
A felvilágosodás korának racionalistái 

között merült fel a gyanú: talán Jézus 
Krisztus nem is létezett. Esetleg az 
apostolok találták ki az egész történe-
tet. Hiszen a kérdés ez volt: mi az, amit 
történetileg bizonyítani lehet?

Ezek szerint Jézus Krisztus csak 
olyan mitologikus alak lenne mint Zeus 
és Héra, Jupiter és Júnó? A történelmi 
érdeklődés ebben a korban kezdődött 
el. 

A nagy kérdés az volt, hogy az egész 
kereszténység 
rendelkezik-e szi-
lárd alappal, avagy 
pedig légvárakra 
épül az egész.

Való igaz, hogy 
a feltámadásnak 
emberi tanúja 
nem volt. Nem is 
lehetett, hiszen a 
feltámadás a ter-
mészetes és a ter-
mészet fölötti vi-
lág találkozásának 
metszéspontjában 
helyezkedik el. 

Mi az, amit tör-
ténelmileg igazolni 
tudunk?

 Az első Jézus 
Krisztus keresztha-
lála. Azt is tudjuk, 
hogy ez alkalom-
mal az apostolok roppant csalódottan 
várták, hogy most hogyan vigyék to-
vább életüket. A másik tény, hogy Jézus 
halála után nem sok idővel roppant 
intenzitással az emberek elé lépnek és 
hirdetik mesterük feltámadását.

Ezt ünnepeljük mi Pünkösd napján. 
A Szentlélek eljövetele képesíti az apos-
tolokat arra, hogy Jézus Krisztus haté-
kony és hiteles tanúi legyenek.

Amikor a Szentlélekről beszélünk 
nem szabad elfelejtenünk azt a tényt, 
hogy az üdvösség misztériumai a három 
személyű egy Isten közeledését tartal-
mazzák, azaz minden üdvösségtörténeti 
eseménynek szentháromsági struktúrája 
van.

A Fiú azért jött el, hogy kinyilat-
koztassa és megdicsőíthesse az Atyát 
és ugyanez a Fiú az Atyától elküldi a 
Szentlelket, hogy mindvégig az egyház-
zal maradjon. 

Pünkösd
Hangot ha hallasz
meg se fordulj
én vagyok mindig én vagyok
arcom többé nem láthatod
Belém temetkeztél
suhogok körülötted
szél leszek vad szél
hiába rejteznél
menedékedben megkötözlek
lángnyelvekkel lebéklyózlak
soha már el nem oldozlak
Hangot ha hallasz
meg se fordulj
én vagyok mindig én vagyok
szemed ha üregébe apadt már
arcom a lángban fölragyog

 Vidor Miklós
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Népi 
megfigyelések
 
 Május 19: A szőlő Ivó napján 

szokott elfagyni.

 Május 25: Mikor Orbán nap-
ja fagymentes és 
meleg, sok kitűnő 
borral telik a pince.

 Június 8: Medárd napján, ha 
esik, nem lesz bor.

 Június 10: Ilyenkor érdemes 
retket vetni.

 Június 11: Ilyenkor a „leg-
aromásabbak” a 
gyógyfüvek.

 Június 13: Férjjósló nap.

 Schmidt Mátyás

Természetesen valamennyien keresztény 
elkötelezettségűek. Az egész mozgalom 
országos vezetője dr. Horányi Özséb a 
PTE Bölcsészkarának korábbi dékánja. 
A kongresszus anyagát egy éven belül 
könyv formájában is publikálni fogják.

A kongresszus résztvevői egyetemi és 
főiskolai tanárok, keresztény politikusok 

Harmadszor is megrendezésre került áp-
rilis 5-én a Művelődési Házban, illetve az 
udvarán az immár hagyománynak számító 
Bolondos április elnevezésű falurendezvény. 
A vártnál sajnos kevesebb csapat jelent-
kezett, de nagy örömünkre szolgált, hogy 
elsőként adták le két csapatból álló nevezé-
süket a nyugdíjasok, akikre ismét lehetett 
számítani. A nevezők között köszönthettük 
a PLC ifjúsági klub, illetve a NAK elneve-
zésű fiatalokból álló csoportot, és termé-
szetesen a Mezőszél Tánccsoport tagjait. 
Ez utóbbi csapatnak igen nagy volt a tét, 
hiszen az elmúlt két évben Ők vihették el 
az első helyezettnek járó vándorserleget. 
Amennyiben harmad-
szor is megnyerik a 
versenyt, végleg a ma-
gukénak tudhatják.

Reggel 9 órakor 
gyülekeztek a csapatok, 
hogy ki-ki idejében 
elkezdhesse főzni, az 
egyik kötelező feladat-
nak is számító ebédet. 
Nagy volt a készülődés, 
vidám a hangulat, így 
Wéber Kálmán alpolgár-
mesterünk rövid meg-
nyitó beszéde után el 
is kezdhettük a jobbnál 
jobbnak tűnő verseny-
számokat. Minden csapatból egy-egy tag 
vett részt az egyes feladatok megoldásában, 
a többiek persze bíztatták társaikat.

Volt lengőteke, kosárra dobás, zsákfu-
tás, csoki evés (késsel, villával), sörivás, 
tojásdobálás, lufifújás, hulahopp-kariká-
zás, asztalitenisz és sakkverseny. Közös 
csapatmunkaként kapták meg a nem is 
olyan egyszerűen és könnyen megoldható 
feladatokból összeállított kvíz kérdéseket, 
amelyek megválaszolására 3 óra állt rend-
elkezésre. Utolsó feladat volt a TV-ből is 
jól ismert játék, az Activity, ahol minden 
csapatból egy tagnak kellett elmutogatnia 
a borítékok közül kiválasztott és abban sze-

replő 4-4 kifejezést. Az ötödik kérdésnél a 
többi csapatnak lehetett rabolni is. A játék 
izgalmakkal teli, ugyanakkor humoros volt.

Klári néni aranyosan mutogatta el, mi-
lyen is egy szűzpecsenye, Editnek nem 
okozott gondot a pálinkafőzés mestersége, 
Balázs szinte átélt egy terhesség-megsza-
kítást, Dudi néni pedig egy nászéjszakát 
próbált meg bemutatni. Szinte minden 
feladathoz megtalálták a csapatok azokat a 
személyeket, akiket név szerint is megem-
líthetnék kiemelkedő teljesítményük miatt.

Izgalommal vártuk az eredményhirde-
tést, mely szerint első helyezett az ifjúság 
csapata lett, persze ajándék nélkül senki 

sem távozott. Gratulálok ezúttal is Nekik, 
és természetesen minden résztvevőnek. 
Úgy gondolom nem csak a helyezés számít, 
hiszen e napon mindenki nagyszerű él-
ménnyel gazdagodott.

Ezután került sor a jó megérdemelt ebéd 
elfogyasztására, majd az esti rendezvény-
záró bulira, ahol a zenét Benyovszky Zoltán 
szolgáltatta, amiért nagyon hálásak va-
gyunk.

Szeretném megköszönni azoknak, akik 
e rendezvény megszervezésében tevéke-
nyen közreműködtek, és lehetővé tették 
megrendezését, így Medgyesi Antalnak 
az ÁMK igazgatójának, Wágner Roland 

és egyéb ismert közéleti emberek voltak. 
Az elszállásolás a szegedi Hotel Royalban 
volt. A mesterszakácsok ételkölteményei 
nem nyerték meg a pellérdi plébános 
gyomrának tetszését.

 dr. Horváth István
 tszv. főiskolai tanár, plébános

(folytatás az előző oldalról)

Bolondos áprilisról!

közösségszervezőnek, 
valamint Vészi Ernőnek 
a Sportegyesület el-
nökének, képviselőnk-
nek. Nem utolsósorban 
szeretnék köszönetet 
mondani az ifjúság e 
kis lelkes csapatának, 
a nyugdíjas klub tag-
jainak, akikre mindig 
lehet alapozni és ter-
mészetesen a táncs-
csoportnak. Teszem ezt 
annál is inkább, mert 
több falurendezvény 
bizonyította már, hogy e 
három civil szervezet az, 

akikre mindig, mindenben lehet számítani, 
és megpróbálnak életet vinni ebbe a mély 
álmát alvó kis közösségbe. Hiányoltuk a 
falu többi lakóját, vezetőit és csak sajnálni 
tudjuk azokat, akik mindent megpróbál-
tak megtenni azért, hogy ezt a „bolondos 
napot” viselkedésükkel, magatartásukkal 
és hozzáállásukkal tönkretegyék. Bár az 
időjárás sem kedvezett nagyon, ez mégsem 
változtatott a kellemes és jó hangulaton.

Jövőre ugyanitt, ugyanilyen lelkesedés-
sel, várunk Mindenkit nagy-nagy szeretet-
tel!
 Bodai Tiborné
 társszervező

KULTÚRA
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(folytatás a 16. oldalon)

Családi és baráti összejöveteleinken 
szeretünk jót étkezni. A társaság apra-
ja-nagyja nagy érdeklődéssel figyeli a 
szabadban történő sütés-főzés és tálalás 
műveleteit. Ez a látvány szórakozást, az 
ételek illata, íze felejthetetlen élményt 
nyújt mindenki számára. A szabadban 
az étkezésnek, terítésnek különleges 
varázsa van. A természet nyújtotta 
színpompás keret, a naplemente, hangu-
latos gyertyafény, modern lampionok, a 
pattogó tűz, a bográcsban főzött ételek 
rotyogása, a parázson piruló hús illata, 
a hűtött italoktól hamvas pohár és még 
számtalan apróság teszi kellemessé, 

változatossá a kertben, hétvégi házban, 
kirándulóhelyen, kempingben eltöltött 
gyönyörű estéinket.

A szabadban történő főzés szabálya, 
hogy gyorsan, minél egyszerűbben, kevés 
eszközzel történjen. Mivel ezek az ese-
mények általában nagyobb létszámúak, 
mindenki kaphat feladatot. Szíthatják a 
tüzet, hordhatják a vizet, „tanácsokat ad-
hatnak”, „kifogásolhatnak”, míg elkészül 
a remekmű.

A roston sütés régi módszer, amely 
olyan ízeket eredményez, mint a nyár-
son sütés. Ezzel a módszerrel általában 
szeletelt húsokat, halakat, vagdaltakat 

Szőlőtermesztés:
A hónap elején a zöldmetszést elkezd-

hetjük és itt az ideje a kórokozók elleni 
aktuális permetezésnek az előrejelzés 
alapján (pl.: orbánc, peronoszpóra, liszt-
harmat stb.). Talajmunkákat végezhe-
tünk, gyomtalaníthatunk.

A hajtásválogatást, a törzstisztítást, 
a vadhajtások kivágását elvégezhetjük. 
Ellenőrizzük a támberendezést, a szüksé-
ges kötözést végezzük el. A hónap végén 
ismételten permetezhetünk. A korai 
fakadás esetén megkezdhetjük a zöldol-
tást. Az új telepítések átkupacolhatók. 

Indokolt esetben (ha van rá lehetőség) 
öntözzük a fiatal telepítést. A hónaljhaj-
tásokat rendszeresen távolítsuk el.

Öntözzük a füvet, ha már 10-15 cm, 
akkor nyírjuk, kaszáljuk, gyomtalanítsuk. 
A szőlő kötözése most a legfontosabb. A 
hajtásválogatást a kötözéssel egy időben 
is elvégezhetjük. Az új telepítésű szőlőt 
öntözzük, védőhalmait a kapáláskor fo-
kozatosan bontsuk le.

A szőlőben a hegy- és dombvidéki te-
lepítésekben eróziós károkat okozhatnak 
a bőséges (?) májusi esők. Javítsuk ki a 
megrongálódott vízfogókat, vízelveze-

Sütés a szabadban
készíthetünk. Jó példa minderre a keretes 
részben található sertés flekken receptje.

Az ízletes ételek kisérője, a kellő 
mennyiségű ital fokozza a táplálkozás 
kellemességét, élvezetét. Az italok meg-
választásakor elsősorban a társaság össze-
tételére, életkorára, nemére kell figyelem-
mel lennünk.

Nyáron elsősorban az üdítő hatású 
italok a kedveltek, mint pl. hideg gyü-
mölcslé, szénsavas üdítő, jól hűtött sör, 
könnyebb, savanykás bor tisztán vagy 
szódával keverve.

 Gálné Dávid Margit

Sertés flekken 10 személyre
Hozzávalók:

• 2 kg csont nélküli tarja
• 4 dkg só
• 5 dkg mustár
• kevés bors
• 10 dkg vöröshagyma
• ízlés szerint kevés fokhagyma, pirosarany, kakukkfű, 

majoránna, fehérbor, flekken fűszerkeverék

Elkészítése:
A húst felszeleteljük, a szeleteket kiklopfoljuk, széleit bevagdaljuk. 

Mindkét oldalukat besózzuk, borsozzuk, majd megkenjük mustárral. 
Tetszés szerint használhatjuk a fokhagymát, a pirosaranyat, majorán-
nát, vagy az egyénileg használt fűszereket. A húsokat egymásra tesz-
szük. A szeletek közé karikára vágott vöröshagymát rakunk. Ezután 
letakarva a hűtöbe tesszük, kb. 6 órát száraz pácban tartjuk. Ezt előző 
nap is elvégezhetjük.

A flekkenhez erős parazsat készítsünk, de a sütéskor már ne lángol-
jon. A tarjaszeleteknek kb. 15 perc kell, hogy mindkét oldaluk ropo-
gósra süljön. A flekkenhez vegyes saláta, káposzta, paradicsom-saláta 
egyaránt jól illik.

PRAKTIKÁK

Aktuális teendők a szőlőben, a gyümölcsösben és a borospincében
tőket. A növényvédelem nagyon fontos 
tényező. A klorozises tőkéket is kezeljük.

Gyümölcstermesztés:
Ez a hónap a szirom- és természetes 

gyümölcshullás, gyümölcsritkítás ideje. 
Gyümölcshullás után (kb. 3 héttel) vé-
gezzünk gyümölcsritkítást a kajszi- és 
őszibarack-, valamint az alma- és körtefá-
kon. A hó elején célszerű lombtrágyázni 
is.

A vízhajtásokat metsszük le és a gyö-
kérsarjakat tőből csavarjuk ki. Az új tele-
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PRAKTIKÁK
pítésű fákat öntözzük. Fagyveszély esetén 
– a lehetőségekhez mérten – védekez-
zünk. Ha lehet, a ribizkét, a köszmétét, 
az almát és a körtét is öntözzük. A sza-
móca sorközi takarítását elvégezhetjük, 
érésig szintén öntözzük. A hónap végén 
érik a korai cseresznye, a köszméte, a pi-
ros ribizke, a szamóca.

A hónap végén (júniusban) a termő-
rügyek kialakulnak. A hónap elején a 
szamócát palántázhatjuk, a régi telepítést 
ássuk ki. A fák legnagyobb részét perme-
tezni kell. A túlterhelt faágakat támasz-
szuk alá. Az őszibarack hajtásválogatását 
végezzük el. A hónap második felétől 
érik a szamóca, a meggy, az őszibarack, 
a málna, a fekete- és a piros ribizke, va-
lamint a nyári körte. A füvesített kertek-
ben kaszáljunk.

Az agrotechnikai előrejelzéseket 
vegyük figyelembe. A meleg időben 
szokásosan megfelelő csapadék várható 
(Medárd). Hetente legalább 40-50 liter 

vizet adjunk a fáknak négyzetméteren-
ként. A bogyósoknak elegendő 20-30 
liter 1-1 alkalommal.

A növények levelei is felveszik a táp-
anyagot, ha nem is olyan mennyiségben, 
mint a gyökérzet. Csapadékszegény idő-
szakban ezért lombtrágyázzuk a fákat. 
Ha a gyümölcsös talaja túl meszes, vas-
hiány léphet fel. Ezt pl.: Sequestren nevű 
vaskeláttal, lomb-, illetve talajtrágyázás-
sal szüntethetjük meg.

Borospincében:
Rendszeresen ellenőrizzük pincénk hő-

mérsékletét. Ha a hőmérséklet jelentősen 
emelkedne, erős hajnali és éjjeli szellőzte-
téssel védekezzünk.

Megkezdhetjük a borok harmadik 
fejtését. A bort alaposan kitisztított, 1-2 
g/hl kénszelet elégetésével fertőtlenített 
hordóba öntsük.

2003. április 28.

 Solti László
 szaktanácsadó

RIPORT

AZ ÚJ KÖRNYEZETEMET? EZEK MIND-
MIND MEGHATÁROZÓAK LEHETNEK 
ABBAN, HOGY RÖVID, VAGY EGY KICSIT 
HOSSZABB IDŐ ELTELTÉVEL AZT MONDHASSA 
VALAKI, OTTHON ÉRZEM MAGAM EBBEN A 
KÖZEGBEN. AHHOZ, HOGY EZT MINÉL ELŐBB 
KIMONDHASSA VALAKI, EGY KICSIT TENNI IS 
KELL AZ ÜGY ÉRDEKÉBEN. ELSŐSORBAN EZT: 
NEM ZÁRHATOM MAGAMRA A HÁZ AJTAJÁT, 
HAGYNOM KELL, HOGY MEGISMERJENEK AZ 
EMBEREK, ILLETVE, HOGY ÉN IS MEGISMERJEK 
EMBEREKET, BARÁTOKRA, ISMERŐSÖKRE, 
KAPCSOLATOKRA TEGYEK SZERT AZ ÚJ 
LAKÓHELYEMEN IS. EZ NEM KELL, HOGY AZT 
JELENTSE, HOGY FEL KELL ADNOM A RÉGI 
KAPCSOLATAIMAT. ADNOM KELL MAGAMBÓL 
VALAMENNYIT AZ ÚJ LAKÓHELYEM 
KÖZÖSSÉGÉNEK IS, AHHOZ HOGY FENNTARTÁS 
NÉLKÜL ELFOGADJON, BEFOGADJON, MERT 
AKKOR HIGGYÉK EL, MINDENKI, RÉGI ÉS 
ÚJ LAKÓ ÚGY ÉREZHETI, HELYES VOLT A 

VALAMIKORI DÖNTÉS, HOGY ITT AKAROM ÉLNI 
A MINDENNAPJAIMAT.

ENNEK JEGYÉBEN KERESTEM MEG A 
CSERESZNYÉSKERTBEN KIALAKULÓ ÚJ 
LAKÓÖVEZETBEN HÁROM, NEM RÉGÓTA ITT 
LAKÓ CSALÁDOT, ÉS KÉRDÉSEIM KAPCSÁN 
BESZÉLGETTEM VELÜK MINDENFÉLÉRŐL, 
ÍGY ARRÓL IS, MIT TALÁLTAK VONZÓNAK 
PELLÉRDBEN, HOGY ÚJ LAKÓHELYÜKNEK EZT 
A HELYET VÁLASZTOTTÁK, TOVÁBBÁ HOGY 
ÉRZIK MAGUKAT AZ ÚJ LAKÓHELYÜKÖN? 
MI AZ, AMI ÉRZÉSÜK SZERINT HIÁNYZIK, 
ILLETVE MI AZ, AMINEK VÁLTOZNI 
KELLENE AHHOZ, HOGY MÉG JOBBAN 
ÉREZZÉK MAGUKAT EBBEN A FALUBAN? 
MEGKÉRDEZTEM, MI A VÉLEMÉNYÜK A NEM 
RÉG INDULT FALUÚJSÁGRÓL, VETTEK-E MÁR 
RÉSZT VALAMILYEN FALURENDEZVÉNYEN, 
HALLOTTAK-E A FALUBAN MŰKÖDŐ CIVIL 
SZERVEZETEKRŐL?

Akik Pellérden találtak új otthonra

AZ EMBEREK EGY JELENTŐS RÉSZÉNÉL 
ÉLETÜKET MEGHATÁROZÓ DÖNTÉSEK ELŐTT 
KIALAKUL, ILLETVE MEGJELENIK EGYFOKÚ 
MEGFONTOLTSÁG, MÉRLEGELÉS, SZORONGÁS, 
VAJON JÓL DÖNTÖK-E? EGYES ESETEKBEN 
DÖNTÉS UTÁN NEM SOKKAL, MÁS ESETEKBEN 
BIZONYOS IDŐNEK, HÓNAPOKNAK, VAGY 
ÉVEKNEK KELL ELTELNI AHHOZ, HOGY TELJES 
BIZONYOSSÁGGAL AZT MONDHASSA, HOGY AZ 
AKKOR HOZOTT DÖNTÉSEM HELYES VOLT.
EBBE A CSOPORTBA TARTOZIK A LAKÓHELY-
VÁLTOZTATÁS IS, CSAK AZ ATTÓL VÁLIK 
MÉG BONYOLULTABBÁ, HOGY ÁLTALÁBAN 
NEM EGY SZEMÉLY, HANEM EGY CSALÁD, 
AMELYNEK TÖBBTAGÚ ÉLETTERE VÁLTOZIK 
MEG EGY IDŐBEN. S MINT TUDJUK, AHÁNY 
EMBER, ANNYI SZEMÉLYISÉG. MINDENKI 
MÁSKÉPP ÉLI MEG A VÁLTOZÁSOKAT. A 
FELMERÜLŐ KÉRDÉSEK ILYENKOR: HOGY 
FOGAD BE A KÖZÖSSÉG, MILYEN LESZ A 
SZOMSZÉDOM, HOGY TUDOM MEGSZOKNI 
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RIPORT

PAP TAMÁS, ÉS PAP ANDREA KISLÁNYUK-
KAL 9 HÓNAPJA LAKNAK PELLÉRDEN, AZAZ 
2002 AUGUSZTUSÁBAN KÖLTÖZTEK FA-
LUNKBA.

P.T.: Vonzónak találtuk Pécs közelsége 
miatt, ennek a viszonylagos új terület-
nek az újdonsága, illetve döntő szem-
pont volt, hogy anyagilag elérhető volt 
számunkra az építési telek, és éppen le-
hetett építési telket vásárolni, mert Pécs 
környékén hasonló jellegű településeken 
gyakorlatilag nem kapható építési telek, 
vagy ami eladó az olyan irreális áron van, 
ami számunkra nem megfelelő.

P.A.: Egyébként nagyon jól érezzük 
itt magunkat.

P.T.: Valóban ragyogóan érezzük 
magunkat. Amit változásként érzünk, 
az feltehetően abból adódik, hogy elő-
ző lakhelyünk társasház volt, ez pedig 
egy családi házas beépítési övezet. Úgy 
érezzük, a faluval, magával meg vagy-
unk elégedve, mind infrastrukturálisan, 
mind az emberekkel. Tehát elégedettek 
vagyunk  Pellérddel, és ezáltal azzal a 
döntéssel is, hogy ide települtünk.

P.A.: Azért annyira még nem ismer-
jük a falut, hogy a hiányosságokról be-
szélhetnénk, de egy játszótér az hiányzik.

P.T.: Egy kulcskérdés van még, az a 
tömegközlekedés kérdése, itt az ígéret-
ként szerepelt, vagy nem tudom hány 
éve téma a pécsi tömegközlekedésbe 
való bekapcsolódás. Ez nagyon fontos 
dolog lenne.

P.A.: Nehézkes a gyerekeket a város-
ba bevinni busszal, a tömeg miatt, ezért 
is fontos volna ha megoldódna a helyi 
közlekedés.

P.T.: Úgy gondolom, hogy a pellér-
di vezetés annak örülne, hogy akik itt 
laknak, azoknak a gyerekei ide járjanak 
suliba, oviba. Ennek érdekében folyama-
tosan fejlesztik az oktatási intézménye-
iket.

P.A.: Én sok jót hallottam az oviról. 
Megmondom őszintén csak egyetlen 
bajom van, hogy nagyon messze van. 
Habár hallottam már több anyukától, 
hogy tervbe van véve, hogy közelebb 
hozzák az ovit az új lakóövezethez.

A faluújságot jónak találjuk, én min-
dig olvasom.

P.T.: Jónak találjuk, talán az is jó 
ötlet, hogy a képújságnak, illetve a 
Pellérdekes adásában bekerül az elektro-
nikus formátum, de jó ez az újság, nem 
tudom, más falvakban mi van, de ahhoz 
képest, hogy Pécsen mi van, ez ragyogó.

P.A.: A civil szervezetekről olvastam 
az újságban, de kapcsolatom nincs ve-
lük.

P.T.: Ilyen irányú kapcsolatunk még 
nem alakult ki.

Juniális Brázay Kastélypark Pellérd 2003. JÚNIUS 21.

MATESZ ZOLTÁN ÉS MATESZ ZOLTÁNNÉ 
KISLÁNYUKKAL 2000. DECEMBER 13-TÓL 
PELLÉRDI LAKOSOK.

M-né: A telekár volt elfogadható, 
egyébként jó fekvése van, közel van a 
városhoz, könnyen bejárunk dolgozni. 
Előtte mi Pécsen a hegyen laktunk, és 
mindig gond volt a munkába indulás, és 
este a hazajárás. Ez nagyon szimpatikus 
volt, hogy innen bármekkora hóban is tu-
dunk menni dolgozni.

M.Z.: Egyébként jól érezzük magun-
kat Pellérden, nagyon jól, dolgosan.

M-né: Első lépésben, amit hiányolok, 
az egy játszótér, mivel piciny gyerekünk 
van. Hiányzik a járda, ahol tudnánk köz-

(folytatás a 17. oldalon)
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lekedni babakocsival, mert most mindig 
az úton megyünk, az autósok legnagyobb 
bosszantására. Sajnos nekünk se jó, hogy 
minden másodpercben félre kell állni.

M.Z.: Én azért azt is hiányolom, hogy 
nincs kitéve lakóövezeti tábla, forgalom-
csökkentés céljából, mert úgy mennek 
ezen a rossz úton, hogy az embert meg-
ijeszti a sebesség.

Az újsággal kapcsolatban csak azt 
tudom elmondani, hogy nem olvastam 
egyiket sem, illetve amióta van újság, 
azóta van szemétdíj-hozzájárulás, ezt ne-
hezményeztem. Lehet, hogy az újság költ-
ségei elegek lettek volna a szemétdíjra. 
Úgy gondolom, hogy jelenjen meg ez az 
újság, ha a falunak van rá pénze – mert 
van –, csak akkor az egyebekre nem jut.

Ne haragudjon, nem találja értékesnek 
azokat az információkat, amihez ezen az 
újságon keresztül jut? Hiszen a falu lakói-
nak nagy része, az információ hiánya ellen 
küzdött, ugyanis a régebbi időkben az évente 
egyszer megtartott falugyűlés kevésnek bizo-
nyult ahhoz, hogy a történéseket folyamatában 
lássák.

M-né: Milyen kapcsolat van a pellérdi 
TV, meg az újság között, ott nem lehe-
tett volna ezeket az anyagokat leadni?
Kapcsolat van a pellérdi TV, és újság között, 
mert mindkettőt a pellérdi önkormányzat 
finanszírozza. Azt elmondhatom, hogy ha a 
TV-t is sikerül olyan szintre felhozni, ami az 
önkormányzat feltett szándéka, hogy a pellér-
diek érdemesnek találják arra, hogy esténként 
odakattintsanak, akkor a TV költségei bőven 

meghaladják az újság költségeit. Továbbá a 
kábel TV nincs minden házban, sokan nem 
szereltették be, viszont a faluújság minden 
egyes házba eljut. Én úgy gondolom, az újság 
indulása, és a szemétdíj 50%-ának az át-
terhelése a lakosságra, ennek a két dolognak 
nincs egymáshoz köze.

M-né: Én egyébként el szoktam ol-
vasni. Falurendezvényen pedig leginkább 
eddig azért nem voltunk jelen, mert pici 
volt a gyermekünk, mondjuk nekem a 
halászlé főzősdi nagyon tetszik, mivel mi 
nagy halevők vagyunk.

M.Z.: Civil szervezetekről választások 
idején hallottunk, de kapcsolatunk nincs 
egyikkel sem, igaz nem is érdeklődtünk 
irántuk.

HALMOS GÁBOR, HALMOSNÉ VARGA 
MÓNIKA ÉS KISFIÚK MÁTÉ 2002 SZEPTEMBE-
RÉTŐL PELLÉRDI LAKOSOK.

H-né: Pellérdben a város közelsége 
volt vonzó számomra.

H.G.: Számomra a zöldövezetért, 
a lakótelep közelében nincs ipari 
létesítmény, nyugalom van, csend, 
nincs az a nagy tömeg, mint a város-
ban.

Elmondhatom, hogy jól érezzük 
itt magunkat, szerencsések vagyunk 
a szomszédainkkal is, jól kijövünk 
mindegyikkel, ilyen szempontból 
nincs gond.

Ami hiányzik számomra az ut-
cában, egy jó út, de gondolom, ha 
befejeződnek az építkezések, akkor 
meg fogják ezt is csinálni rendesen.

H-né: Egy játszótér nagyon hiány-
zik, elég sok kisgyerekes család lakik 
ezen a környéken, ezért lenne jó, de 
gondolom, ez nem csak a mi problé-
mánk.

H.G.: Úgy tudom, van a falunak 
busza, nem lehetne azt megolda-
ni, olyan amerikai stílusban, hogy 
reggelente egy bizonyos időpontban 
összeszedné a környéken az óvodás gye-
rekeket?
Amit most mond, úgy gondolom, hogy nekem 
is és a pellérdi vezetésnek is új lesz, de köszö-
nöm, hogy elmondta.

H.G.: Nem azért, mert lusták va-
gyunk, de jelenleg messze van az óvoda, 
egy megállót kell buszozni a gyerekkel, 
majd újra buszra szállni, hogy tovább 
mehessünk a munkahelyünkre, vagy 
biciklivel visszük, mert így is meg lehet 

oldani, de talán az előbbiekben említett 
megoldás egyszerűbb lenne.

H-né: Az oviról tájékozódtunk, részt 
vettünk a nyílt napon, nekem barátsá-
gosnak is tűnik, az óvónők is kedvesek. 

Én úgy látom, hogy szeretik a gyerekeket. 
Remélem, majd jól érzi magát itt a Máté, 
mert mi a pellérdi oviba szeretnénk hogy 
járjon, ismerje itt meg a környezetet, meg 
a helyi gyerekeket.

H.G.: Ha még egy hiányosságot meg-
említhetnék. Az Arany János utca vége, 
és a Cseresznyéskert közti útszakasz este 
teljesen sötét, nincs közvilágítási lámpa.

A faluújságot olvasgatjuk, és egy érde-
kes dolognak tartjuk. Mi Pécsről, kert-
városból jöttünk, ott helyi újság, illetve 

olyan, ami kimondottan a kertvárosi 
újság, nem volt. Ami minket érdekel az a 
falufejlesztés, hogy a pénzt mire akarják 
fordítani, ezért olvasgattam a költségter-
vet, de ha egy kicsit lehetne részleteseb-

ben, ha már van ilyen terv. Esetleg a 
falu történetéről valamit, ha lehetne 
olvasni, nagyon jó lenne.

Erre már gondoltunk, de annyira új 
még az újság, hogy nem ezzel akartunk 
kezdeni, de a későbbiekben elindítunk egy 
sorozatot ezzel kapcsolatban.

H.G.: Egy ötletet, ha tehetek: 
én a MÁV-nál dolgozom, vasutas 
vagyok. Régen volt egy vasútvonal 
Pécs–Harkány között, esetleg ezzel 
kapcsolatban is lehetne írni. További 
észrevételem, hogy az újságban meg 
lehetne jelentetni egy egész oldalas 
Pellérd térképet, és feltüntetni a 
faluban működő vállalkozásokat, 
címmel, és tevékenységi körük meg-
jelölésével, mert ha valami gondunk 
van, lehet hogy nem kellene Pécsről 
iparost hívni.

Ami a falurendezvényeket illeti, 
érdeklődésünk lett volna, csak eddig 
idő nem volt rá.

H-né: Most még nagyon sok házkörüli 
munkával vagyunk elfoglalva.

H.G.: A civil szervezetek közül a pol-
gárőrségről tudunk, mert olvastuk az 
újságban.

Ha rendszeresen olvassák a faluújságot, meg 
fogják ismerni a többi létező és működő szer-
vezetet is, és remélem, valamikor, valamelyik 
társasághoz szorosabb szálak fűzik Önöket.

 Ravadics János
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PROGRAMAJÁNLÓ

A Pellérdi 
Katolikus Caritas 
csoport

2003. május 20-
án, kedden 9-13 óra 

között

jótékonysági 
ruha- és 
cipővásárt tart 

a Művelődési 
Házban

olcsó árakkal.

Mindenkit szeretet-
tel várunk.

Caritas csoport

Programajánló
Látogatás a budapesti Terror Háza Múzeumba
 Időpont: 2003. május 24., szombat
 Indulás: Reggel 7 órakor az iskolától
 Részvételi költség: 3500 Ft (autóbusz + belépő)
 Jelentkezés: Vágner Roland közösségszervezőnél
  telefonon a 20/915-44-08 számon, vagy
  személyesen az Általános Iskolában.
 Jelentkezési határidő: május 15.
 Program: Délelőtt kerül sor a múzeum megtekintésére, délután 

alternatív programlehetőség.
 Megjegyzés: A busz minimum 40 fő jelentkezése esetén indul csak el!
  Szeretettel várjuk jelentkezését!

Gyermeknap – Majális
 Időpont: 2003. május 25-én 14-18 óráig a Brázay 

Kastélyparkban.
  Színes programokkal és kellemes kikapcsolódási lehető-

séggel várjuk a kedves szülőket és gyermekeiket!

 Általános Iskola és óvoda

Községi programok – 2003. május

Dátum Esemény Helyszín Szervező

05. 01.
CSÜTÖRTÖK

Majális Bodán – tánc Boda Mezőszél Táncegyüttes
Ócsárd–Pellérd labdarúgó-mérkőzés Ócsárd Sportegyesület

05. 03.
SZOMBAT

Pellérd–Boda labdarúgó-mérkőzés Sportpálya Sportegyesület
Kertbarát Klub kirándulása Keszthelyre és Szőllősgyörökre Keszthely Kertbarát Klub

05. 04.
VASÁRNAP

Anyák napja a templomban Templom Katolikus Caritas

05. 05.
HÉTFŐ

Keresztény Kör – beszélgetések Művelődési Ház, klubterem Praksch László

05. 08.
CSÜTÖRTÖK

Munkaügy, munkavédelem, a munka törvénykönyve 
– előadás

Művelődési Ház, klubterem Vállakozók Klubja

05. 09–11.
PÉNTEK-VASÁRNAP

Részvétel a németországi Alsheim-ban megrendezésre 
kerülő Régiós Boresten

Alsheim Kertbarát Klub

05. 11.
VASÁRNAP

Újpetre–Pellérd labdarúgó-mérkőzés Újpetre Sportegyesület

05. 15.
CSÜTÖRTÖK

Német nyelvi verseny alsósoknak Általános Iskola Silmann G. tanárnő

05. 24.
SZOMBAT

A Terror Háza Múzeum meglátogatása Budapest Vágner Roland

05. 25.
VASÁRNAP

Gyereknap, Majális Brázay Kastélypark Medgyesi Antal
Orbán-napi szőlőszentelés Kertbarát Klub

05. 28.
SZERDA

Jótékonysági Est – tánc Görcsöny Mezőszél Táncegyüttes

05. 30.
PÉNTEK

Tanulmányi kirándulások (1-8. o.) Medgyesi Antal

Juniális Brázay Kastélypark Pellérd 2003. JÚNIUS 21.
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JOGI OLDAL

AZ 1993. ÉVI III. TÖRVÉNY SZERINT AZ 
ÁPOLÁSI DÍJ A TARTÓSAN GONDOZÁSRA SZO-
RULÓ SZEMÉLY OTTHONI ÁPOLÁSÁT ELLÁTÓ 
NAGYKORÚ SZEMÉLY RÉSZÉRE BIZTOSÍTOTT 
ANYAGI HOZZÁJÁRULÁS.

Ápolási díjra jogosult
• a jegyes kivételével – az a hozzátar-
tozó, aki önmaga ellátására képtelen, 
állandó és tartós felügyeletre szoruló 
súlyosan fogyatékos (korhatár nélkül), 
vagy
• tartós beteg 18 év alatti gyermek 
gondozását, ápolását végzi.

Az ápolási díj összege
• az előbb említett esetekben nem 
lehet kevesebb, mint az öregségi 
nyugdíj mindenkori legkisebb összege 
(2002-ben 20 010.- Ft), vagy
• a települési önkormányzat rendele-
tében meghatározott feltételek esetén 
ápolási díjat állapíthat meg annak a 
hozzátartozónak is, aki 18. életévét 
betöltött, tartósan beteg személy 
gondozását végzi. A díj összege ebben 
az esetben nem lehet kevesebb, mint 
az öregségi nyugdíj mindenkori leg-
kisebb összegének 60%-a 
(2002–ben 12 060.- Ft).

Az ellátás folyósításának időtartama 
nyugdíjszerző szolgálati időnek minősül, 
mivel a folyósított összegből 8% nyug-
díjjárulékot vonnak.

Nem jogosult a díjra
• a hozzátartozó, ha rendszeres pénz-
0ellátásból részesül (ide nem értve azt 
a táppénzt, amely az ápolási díj folyó-
sításának időtartama alatt végzett ke-
reső tevékenységből adódó biztosítási 
jogviszony alapján, keresőképtelenné 
válása esetén folyósítanak), továbbá
• akkor sem vehető igénybe az 
ápolási díj, ha az ápoló szakiskola, 
középiskola, illetve felsőoktatási in-
tézmény nappali tagozatos hallgatója, 
vagy kereső tevékenységet folytat és 
munkaideje – az otthon történő mun-
kavégzés kivételével – a napi 4 órát 
meghaladja, illetve
• szintén nem jár az ápolási díj, ha 
az ápolt személy két hónapot meg-
haladóan fekvőbeteg gyógyintézeti, 
valamint nappali ellátást nyújtó vagy 
bentlakásos szociális intézményi el-
látásban, illetőleg óvodai, gyermekvé-

Ápolási díj
delmi szakellátást nyújtó bentlakásos 
intézményi elhelyezésben részesül, 
vagy közoktatási intézmény tanulója, 
illetőleg felsőoktatási intézmény nap-
pali tagozatos hallgatója. 

Kivéve, ha
• a közoktatási intézményben eltöl-
tött idő a kötelező tanórai foglalko-
zások időtartamát nem haladja meg, 
vagy
• az óvoda, a nappali ellátást nyújtó 
szociális intézmény igénybevételének, 
illetőleg a felsőoktatási intézmény lá-
togatási kötelezettségének időtartama 
átlagosan a napi 5 órát nem halad-
hatja meg, vagy
• az óvoda, a közoktatási illetőleg a 
felsőoktatási intézmény látogatása, 
vagy a nappali ellátást nyújtó szoci-
ális intézmény igénybevétele csak az 
ápolást végző személy rendszeres köz-
reműködésével valósítható meg.

Meg kell szüntetni az ápolási díj folyó-
sítását, ha:

• az ápolt személy állapota az állandó 
ápolást már nem teszi szükségessé,
• az ápolást végző személy a kötele-
zettségét nem teljesíti,
• az ápolt személy meghal,
• a jogosultságot kizáró körülmény 
következett be.

Az ápolt személy halála esetén a halál 
időpontját követő harmadik hónap első 
napjától szűnik meg az ellátás folyósítása.
Az ápolási díjra való jogosultság feltéte-
leit a települési önkormányzat kétévente 
legalább egyszer felülvizsgálja.

Az ápolási díj megállapítása iránti ké-
relemhez mellékelni kell

 a háziorvos igazolását arról, hogy az 
ápolt súlyosan fogyatékos vagy tartó-
san beteg, és a szakvéleményét arra 
vonatkozóan, hogy az ápolt önmaga 
ellátására képtelen, ezért állandó és 
tartós felügyeletre, gondozásra szorul.

Ki minősül tartós betegnek?
Az ápolási díj szempontjából tartós 
betegnek minősül az a személy, aki a 
fekvőbeteg ellátást nyújtó intézmény 
vagy illetékes szakrendelő intézet arra 
jogosult szakorvosa által kiadott záró-
jelentés, igazolás alapján a háziorvos 
szakvéleménye szerint előreláthatólag 

három hónapnál hosszabb időtar-
tamban állandó ápolást, gondozást 
igényel.

Ki minősül súlyosan fogyatékosnak?
Súlyosan fogyatékosnak minősül az a sze-
mély, aki

• segédeszközzel, vagy műtéti úton 
nem korrigálható módon látóképessé-
ge teljesen hiányzik vagy alig látóként 
minimális látásmaradvánnyal rendel-
kezik, és ezért kizárólag tapintó, halló 
életmód folytatására képes, vagy
• hallásvesztesége oly mértékű, hogy 
a beszédnek hallás útján történő meg-
értésére és spontán elsajátítására se-
gédeszközzel sem képes és halláskáro-
sodása miatt a hangzó beszéd érthető 
ejtése elmarad,
• értelmi akadályozottsága genetikai, 
illetőleg magzati károsodás vagy szü-
lési trauma következtében, továbbá 
14. életévét megelőzően bekövetkező 
súlyos betegség miatt középsúlyos 
vagy annál nagyobb mértékű, to-
vábbá aki IQ-értéktől függetlenül 
a személyiség egészét érintő (perve-
zív) fejlődési zavarban szenved, és az 
autonómiai tesztek alapján állapota 
súlyosnak vagy középsúlyosnak mi-
nősíthető (BNO szerinti besorolása: F 
84.0–F 84.9), illetve ha
• mozgásszervi károsodása, ille-
tőleg funkciózavara oly mértékű, 
hogy helyváltoztatása a külön jog-
szabályban – 141/2000./VIII.9. sz. 
Kormányrendelet – meghatározott 
segédeszköz állandó és szükségszerű 
használatát igényli, vagy állapota 
miatt helyváltoztatásra még segédesz-
közzel sem képes, vagy végtaghiány 
miatt önmaga ellátására nem képes és 
állandó ápolásra, gondozásra szorul.

Ha az ápolást végző hozzátartozó nem 
ért egyet a háziorvos szakvéleményével, a 
szakvélemény felülvizsgálatát kérheti az 
Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi 
Szolgálat területileg illetékes városi in-
tézetének tiszti főorvosa által kijelölt, az 
ápolást indokoló diagnózis szerinti szak-
orvostól vagy szervtől. (Ez a lehetőség az 
önkormányzatot is megilleti.)

Készült az Egészségügyi, Szociális és Családügyi 

Minisztérium kiadmánya alapján!

A következőkben a Hozzátartozói nyugellátások-

kal foglalkozunk.
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ERRŐL BESZÉLGETÜNK 
POLACSEK LAJOSSAL, 
A PELLÉRDI SAKK-
ÉLET ELINDÍTÓJÁVAL, 
TÖBB ÉVTIZEDEN 
KERESZTÜL EGYEDÜLI 
SZERVEZŐJÉVEL, 
ÁLTALÁNOS ISKOLAI 

TANULÓK ÉS FELNŐTTEK SAKK-OKTATÓJÁVAL.
ÚGY GONDOLOM, ELMONDHATJUK, HOGY 
PELLÉRDEN MÁRA A SAKK ÖSSZEFONÓDOTT 
A NEVÉVEL, AZ ELMÚLT KÉT ÉS FÉL ÉVTIZED 
ALATT.

Megkérem beszéljen a múltról, vagyis a kezde-
tekről, mikor, és hogyan indította el Pellérden 
az Ön által legjobban szeretett és művelt 
sportot, a sakkot? Kérem elevenítse fel az elért 
eredményeket!
– 1966-ban költöztünk Pellérdre 
Újpetréről, mivel itt kívántunk családi 
házat építeni. Sajnos még két évig át kel-
let járni a Görcsönyi Általános Iskolába, 
mivel itt akkor üres férőhely nem volt. 
1968 őszén, tehát az iskolaév kezdetén 
tudtam hazajönni. A napközi otthon 
vezetését bízta rám az akkori iskolaigaz-
gató, Metzing Józsefné, bőven volt időm 
a szabadidőmben a gyerekekkel foglal-
kozni. Többekben felmerült a sakk utáni 
játékvágy, mivel látták, hogy volt 1-2 
készletünk, és akkor, a gyerekeim mellett 
a többiekkel is elkezdtünk sakkozgatni. 
Nagyon érdekelte őket, legfőképpen a téli 
időszakban. A fiúk tekintetében igazán 
elmondhatom, hogy Csirke Istán, Orsós 
Dezső, Polacsek Szilárd, Kovács János, Ragán 

EMBERTÁRSAINK EGY RÉSZE NEM ELÉGSZIK MEG HIVATÁSÁNAK, VAGY SZAKMÁJÁNAK A 
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SZEBBÉ, TELJESEBBÉ TEVŐ DOLGOKRA FORDÍTJA. MIK LEHETNEK EZEK A DOLGOK? 
TERMÉSZETESEN EZ A PALETTA NAGYON SOKSZÍNŰ, VAN KI SZŐLŐT MŰVEL ÉS BORT 
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MINDAZT AZ ÖRÖMET – VAGY SIKERÉLMÉNYT –, AMIT A PÉNZKERESŐ MEGÉLHETÉST 
BIZTOSÍTÓ FOGLALKOZÁSUK ESETLEG NEM BIZTOSÍT SZÁMUKRA. VANNAK EMBERTÁRSAINK 
KÖZÖTT OLYANOK IS, AKIK A SZABADIDEJÜK NAGY RÉSZÉT NEM CSAK ÖNMAGUK 
KIKAPCSOLÓDÁSÁRA, HANEM EGY KÖZÖSSÉG MEGSZERVEZÉSÉRE, ÉS ANNAK MINÉL 
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AKIK FELVÁLLALNAK ILYEN FELADATOKAT, HISZ EGY KÖZÖSSÉG ÖSSZEFOGÁSA ÉS 
MOZGATÁSA NEM CSAK A SIKERRŐL SZÓL.

Múlt – Jelen – Jövő?

Attila, és sokan mások oly lelkesen vettek 
részt – az ebéd előtti és ebéd utáni sza-
badidőben – a játék tanulásában, vagy a 
játékban, hogy rendszeresen úgynevezett 
szimultánokat kellett velük játszani, és 
nagy boldogság volt számukra, ha meg 
tudtak szorítani. Később nekem volt 
nagy munka őket megszorítani, vagy egy 
kicsit a fiatalos lendületüket visszafogni.
Ebben az időszakban jelentkeztünk és 
vettünk részt az akkor működő kisdobos- 
és úttörő sakkversenyeken, amelyek a 
gyerekek számára óriási élményt jelentet-
tek. Nagyon hamar jelentkeztek a sike-
rek, éppen a fiatalok lelkesedése folytán.
El kell mondani, hogy nem csak a fiúk, 
hanem a kislányok is szívesen bekap-
csolódtak a játékba. A sikereink odáig 
„fajultak”, hogy már rettegtek tőlünk a 
járás többi nevelői, és gyerekei, hiszen 
sorra hoztuk el a kategóriákban, a kis-
dobosnál fiúban, lányban, úttörőknél az 
első, második, harmadik helyet nyertük 
sorra a csapatversenyeket. Nem is múlt el 
olyan verseny, ahol a pellérdi gyerekek ne 
lettek volna dobogón. Számomra mégis 
az jelentette a legnagyobb örömet, és ezt 
nagyon komolyan mondom, hogy a sike-
rek láttán napról napra nőtt a résztvevők 
száma, akik bekapcsolódtak a játékba. 
Ahogy a gyerekek nőttek, mindig maga-
sabb szinten vettek részt a versenyekben, 
eljutottak a későbbi megyei versenyekre, 
illetve a Megyei Úttörő Olimpia dön-
tőjére is. Az odajutott gyerekek közül 
had említsem meg a Ragán Editet, az én 
gyerekeimet, Szilárdra és Kingára gondo-

lok, akik közül Ragán Edit érte el a leg-
jobb eredményt, hisz Ő a Megyei Úttörő 
Olimpia második helyezettjeként részt 
vehetett az országos döntőn, ahol hato-
dik helyezést ért el, ami remek, kiváló, 
ragyogó eredmény. A következő évben 
már – ugyan nem Pellérd színeiben –, a 
fiam a szakmunkások országos versenyén, 
a leányom pedig a gimnáziumi tanuló 
leányok országos döntőjén tudott részt-
venni. Óriási eredménynek tartom ezt, de 
amellett, akik itthon maradtak folytatták 
tovább a sakkot, a játékot.
Lehet hogy ennek hatására, de a fel-
nőttek körében is jelentkezett az igény 
hogy részt vennének ők is a versenyeken. 
Nagyon kevés lehetőség volt a felnőttek 
részére versenyezni, mert hisz a járási ver-
senyek, és a járási bajnokságok, amelyek 
ilyen egyéni bajnokságok voltak, és egy 
nap alatt bonyolították le. Emellett mű-
ködött még az úgynevezett szpartakiád 
verseny, amelyről tovább lehetett jutni.
A felnőtteknél is kialakult egy bizonyos 
törzsgárda, akik részt vettek ezeken a 
versenyeken. Csak a magam korosztályát 
említve, Szigeti Jánost, vagy az elhunyt 
Gyenis Józsefet, Dombai Ferencet, a Gergely 
fiúkat, Tóth Józsefet és még sokan másokat 
is említhetnék, például Nagy Imre bácsit, 
akik arra sarkalltak, hogy vegyünk részt 
az egyéni versenyek mellett a csapat-
versenyeken is. Ekkor támadt az ötlet, 
hogy vegyünk részt a megyei első osztály 
által rendezett 12 fős csapatversenyen. 
Ez 10-12 csapat részvételével zajlott, kb. 
5-6 városi nagy egyesület, és a megye 
területén lévő városok által biztosított 
1-1 csapat. Tehát mi jártunk Komlóra, 
Siklósra, Mohácsra, Szigetvárra, Sásdra, és 
Pécs számtalan helyére. Rengeteg barátot, 
játszótársat találtunk ebben az időszak-
ban. Azonban, hogy itt eredményesen 
részt tudjunk venni, meg kellett tanulni 
a résztvevőknek a játszmák írását, és az 
órák használatát. A következő héten a 
mérkőzéseket visszajátszottuk és akkor 
az edzés tulajdonképpen az volt, hogy 
elkezdtük ezeket a játszmákat elemezni, 
ki hol követett el hibát, illetve ki milyen 
kellemes húzással fordította a maga javára 
a mérkőzést.

(folytatás a következő oldalon)
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Ezen a szinten már nem egyszer kel-
lett vendégjátékosokat hívnom, akik a 
bajnokság alatt csak nálunk játszottak. 
Arra azért mindig ügyeltem, és soha elő 
nem fordulhatott, hogy több legyen a 
vendégjátékos, mint a pellérdi, mert hisz 
akkor elvesztette volna azt a jellegét, 
hogy mi egy falusi csapat vagyunk.
Ez a csapat a 70-es évek elejétől 79-ig 
volt együtt. Amikor már olyan kevés 
volt a helyi résztvevők száma, akkor 
azt mondtam, hogy itt be kell fejezni. 
Pofozógép soha nem voltunk, a megyei 
első osztályú csapatverseny során mindig 
a középmezőny első felébe, első részébe 
tartoztunk. Elmondhatom, nagyon de-
rekasan megállta a helyét a csapat. Meg 
kell, hogy említsem, hogy a szpartakiád 
versenyeken is komoly eredményeket 
értünk el, volt, amikor mi nyertük meg 
a megyei szpartakiád első helyét 1979-
ben. Jómagam akkor megyei második 
helyezést értem el. Pár év szünet után, 
a 80-as évek elejére megint igény volt 
arra, hogy valamilyen versenyt mégiscsak 
kéne csinálni, hiszen még házi bajnok-
ságok sem voltak. Az iskolában igen, de 
a község területén a felnőttek körében 
nem. Ekkor gondoltam én arra, hogy a 
12 fő helyett hátha egy 4 fős csapatot 
csak ki tudunk állítani. Így került sor 
1981-ben arra, hogy elindítsak egy ku-
pát „Mecsekvölgye Sakk Kupa Pellérd” 
néven. Ez olyan város környéki telepü-
lések számára volt kiírva, vagy akár a 
városban, de a megyei csapatokon kívül, 
tehát olyan kisebb sportegyesületek szá-
mára, akik 4 fővel hajlandók részt venni 
a versenyben. A kupát az a csapat nyer-
te, aki a legtöbb pontot szerezte a ver-
seny során. A 22 év alatt a Mecsekvölgye 
Sakk Versenyen több mint 1000 fő vett 
részt.

A jelenlegi időben történtek-e sakkversenyek, 
vagy valamilyen sakkversenyben részt vesz-e 
a falu?
– Pellérd számára is nyitott a 
Mecsekvölgye Sakk Kupa verseny, min-
den esztendő szeptember második szom-
batján kerül megrendezésre. Minden 
pellérdi az Önkormányzat jóvoltából a 
pénzdíjas versenyen is részt vehet, neve-
zési díj befizetése nélkül a „C” kategóri-
ában, ez a tömegsport jellegű kategória. 
Az Önkormányzat biztosítja minden 
résztvevő pellérdi számára aznap a közös 
ebéden való részvételt, ingyen. Kérem, 
eddig nagyon ritkán éltek vele. 3-4 olyan 

személyt tudok mondani, akik ezeken 
részt vettek.
A Mecsekvölgye Sakk Kupa versenyen, 
amelyet idén 23. alkalommal fogunk 
lebonyolítani megszakítás nélkül, ismét 
szeretettel várjuk a résztvevőket, bárki 
részt vehet rajta. Talán még elmondható 
a következő, örömömre a testvérközsé-
gek kapcsolatát színesíteni tudtuk, az 
éneklésen, és a néptáncon kívül azzal is, 
hogy egy kis sportot vittünk a kapcso-
latunkba. Megszerveztük a testvérkö-
zségek közötti sakkversenyt. 2000-ben 
a millenneumi év alkalmából útjára 
bocsátottuk a „Testvérközségek Sakk 
Kupáját”, amelyhez az Önkormányzat 
hozzájárulása kellett. 2-szer Pellérd, 1-
szer pedig a szlovákiai Nagykér csapata 
nyerte meg a versenyt.

Meg kell még említenem, hogy a Polacsek 
úr által említett 2 versenylehetőség most egy 
harmadikkal bővült. Az elmúlt havi falu-
újságban olvashattuk az SE elnök felhívását 
egy házi sakkverseny rendezéséről. Kérem, aki 
szereti a sakkot, vegyen ezen részt!

Beszéljen a jövőről, a jövő lehetőségeiről. 
Tételezzük fel, talán e riport kapcsán, vagy 
az SE elnök által meghirdetett házibajnokság 
révén, vagy pusztán úgy, mint a múltban, 
egy időben több emberben fogalmazódik meg a 
sakkjáték utáni vágy, és ők egy csapatot hoz-
nának létre, amely csapat idővel bajnokság-
ban szeretne játszani.
Milyen összegű költségvetésből tudna ez a 
csapat éves szinten létezni, illetve a résztvevő 
játékosoknak mivel kell számolni a bajnokság 
ideje alatt?
– A jövőt már másoknak kell megálmod-
ni, és megvalósítani. És akkor nézzük a 
felvetését, és a kérdéseit. Tudomásom 
szerint a megye továbbra is tartja a 12 
táblás versenyét. A járások megszűntek, 

tehát ilyenről már nem beszélhetünk. 
Most már csak a város, és város környéke 
együttes versenyei, csapatversenyei le-
hetnek olyanok, amelyek kisebb létszám 
esetén a részvétel lehetőségét biztosítja.
Ezek 4-6 fős résztvevő csapatokra vo-
natkoznak. Mi kell egy csapathoz, szak-
osztályhoz? Irtózatosan kevés, pár ember 
lelkesedése, kellenek készletek, sakkórák, 
pillanatnyilag ezekkel az ÁMK rendel-
kezik, igaz 1-2 óra javításra szorul, de 
egy 4-5 fős csapatverseny részvételéhez 
elegendő. Természetesen lehet gondolni a 
megyei bajnokságban való részvételre is, 
de ahhoz legalább 18-20 főnek meg kell 
lennie, és itt már kötelező az ifjúsági, és 
gyerek játékosok részvétele is. A nemek 
aránya nem érdekes, hiszen hölgyek részt 
vehetnek férfi versenyeken, csak fordítva 
nem. 
Visszatérnék a csapat megléte esetén 
adódó feladatokra. Gondoskodni kell 
minden alkalommal valakinek arról, 
hogy a helyiség ki legyen nyitva, fűtve 
legyen, tiszta legyen, ott legyenek a meg-
felelő eszközök, üdítő legyen a játékosok 
részére, ezt kell itthoni verseny esetén 
biztosítani. Utazás esetén megszervezni 
az indulást, lefoglalni a járművet, vagy 
járműveket, ezeket mind-mind bizto-
sítani kell. Ez az amiről nekem annak 
idején, mindenről, még a szállításról is, 
sőt saját járműről is gondoskodni kellett. 
Költségvetés, indulásnál, a tervezéshez 
érzésem szerint, kb. 300 000,- Ft kell, 
a későbbiek során csak az utazást illik 
bevenni.

A résztvevő játékosoknak mivel kell számol-
nia?
– Ha azt akarják, hogy mint sakk-szak-
osztály működjön, akkor vállalniuk kell 
a szabadidőről történő lemondást, a 
szórakozást a sakk érdekében, ahogy azt 
a többi sportágak is megteszik. A lemon-
dás mellett meg kell tanulni nagyon ke-
ményen a játékot és sokat kell gyakorolni 
a játszmák írását, és az órák használatát, 
de nem csak a játszmát írni, hanem a 
játszmát olvasni is, mert az írás és az 
olvasás együtt megy. A játék közben 
előforduló hiányosságokat, hibákat csak 
a leírt játszma alapján lehet megítélni. 
Ezenfelül vállalni kell mindazt, amit egy 
önkéntes feladat vállalása magában hor-
dozhat.

Befejezésképpen, szeretném megkérni arra, 
mint azt a személyt, aki nagyon régóta műveli 
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tetni velük, most tessék megtenni míg 
fiatalok.
Aki aktívan műveli a sakkot, azt segíti az 
élet egyéb területén felmerülő feladatok 
megoldásában. Induljunk ki abból, hogy 
újságot olvasok, ha sakkozni tudok, ak-
kor észreveszem a sorok között a lénye-
gest, a fontosat, meg tudom különböz-
tetni a lényegtelentől. Több mindenre 
képes vagyok figyelni. Tehát a sakk nem 
csak egy dologra irányítja rá a figyelmet, 
hiszen nekem 64 kockán lévő 32 bábut 
kell ellenőriznem, nem ragadhatok le 
egy sarokban. A látókörömet szélesíti, a 
kombinatív készségemet növeli, válogat-
ni vagyok képes, mások által elmondott, 
akár leírt, vagy kimondott szövegben. 
Nem lehet mondani semmi olyat, ami-
hez a sakknak ne lenne köze, ha valaki 
komolyan szereti, műveli, ne okozna szá-
mára örömet. Örömforrás.

 Ravadics János

és tanítja a sakkot, mutasson rá, hogy milyen 
emberi képességek fejlesztésére képes a sakk!
– Mondjuk nagyon nagy az összetartó 
ereje, ha abból indulunk ki, sokkal job-
ban összekovácsolja a sakk a kis csopor-
tokat, mint egy labdarúgás, vagy más 
játék. A játékosok jobban egymásra van-
nak utalva, tehát összetartanak.
Megmozgatja az ember koponyáját, sok-
szor azt is mondják, hogy ész játék. Az 
értelmi képességek fejlesztésének egy na-
gyon fontos eleme a logikus gondolkodás, 
nem mindegy, hogy mikor mit csinálok, 
fel kell építenem a gondolataimat ahhoz, 
hogy eredményes legyek. Tervezni kell, 
előre látni. Kérem szépen megtanít a 
kudarc elviselésére, főleg akkor, ha meg-
mondják nekem, hogy hol követtem el a 
hibát, miben hibáztam, vagy önmagam 
jövök rá, hogy ezt nem szabad tennem. 
Nem lehetek túl vakmerő, de gyáva sem, 
szóval a sakk kényszeríti az embert arra, 
hogy bátran, támadólag lépjen fel.

Egyébként a győzelemhez mindig kell 
egy kis agresszivitás, ezt a sakk sem 
tudja nélkülözni, de ez jó értelembe vett 
agresszivitás, mert úgy lépek fel táma-
dólag, hogy azért végig gondolom, hogy 
mi lesz annak a következménye. Itt a 
sakkban nagyon sokszor van a ha, pl. ha 
én hozzá érek ahhoz a bábuhoz, lépnem 
kötelező, tehát meg kell fontolnom, hogy 
mikor nyúlok valamihez, mikor szánom 
rá magam a döntő lépésre. Nem is tudok 
mondani olyan szellemi tevékenységet, 
vagy emberi tulajdonságot, amit meg ne 
mozgatna a sakk.
És minthogy az élet bármely területén 
képességeinknek egy jelentős részét gye-
rekkorban érjük el, akkor már kialakul-
nak bennünk olyan dolgok, amelyeknek 
a továbbfejlesztése vonatkozhat csak a 
felnőtt korra. Legérzékenyebbek, leg-
fogékonyabbak gyerekkorban vagyunk, 
tehát, ha igazán sakkra szeretnénk rá-
szorítani a gyerekeinket, vagy megszeret-
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